

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 17-89 (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGŐ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 290. SZÁM.

DEBRECEN, 1935 DECEMBER 20., PÉNTEK.

ÁRA: 10 FILLÉR.

NINCSEN SZÁMODRA HELY MAGYAR IFJUSÁG,

valahogy ezt vettük ki legutóbb abból a különben igen érdekes előadásból, melyet egy neves jogász tartott a város előkelő közönsége előtt. Ezt értettük meg annak a férfinak szavaiból, aki igen tekintélyes állást tölt be ebben az országban, amikor is egyik nagy külügyi hatalom követségének az ügyésze. Annak idején egyik nagy perben is ő látta el a védő szerepét. S most itt, ebben a városban tartott előadást, — hangzóatjuk, hogy különben értékes előadást a Reform Társaság égisze alatt. Az előadással érdemben foglalkozunk, amint foglalkozott azzal a magyar sajtó is, mi jelen alkalommal csak egyetlen passzusát vesszük ki ennek az előadásnak, részint azért, mert egy nagyon jó színtű és magas állású férfi tette, részint pedig azért, mert a Reform Társaság hirdette meg ezt az előadást. Mindenek felett pedig szövegünk ezt a passzust azért, mert nekünk a magyar ifjúság ügye mindig szívbeli ügyünk volt. Az előadó a gyarmatokról, gyarmati kérdésekről szólván, többek között ezeket mondotta: »A volt német gyarmatoknak és oly területeknek, melyek — bár ezentúl szerintem nem gyarmatok — idegen irányításra, támogatásra szorulnak, népszövetségi igazgatás alá kellene kerüljenek. Ezeket a területeket minden olyan állam ifjúsága számára, amelyben az ifjúság elhelyezése nehézségbe ütközik, lehetővé kellene tenni a gyarmati szolgálatot. Magyarországra is igen nagy fontossága lenne annak, hogyha ezáltal a magyar ifjúság egy része elhelyezhetővé válnék...«

Méltán fejezhetjük ki esodalkozásunkat, hogy Juhász Nagy Sándor vezetése alatt működő Reformtársaságban ilyen tendenciájú előadás elhangozhatott.

A fentebb idézett passzusból mi azt olvassuk ki fájdalommal, hogy sokak megállapítása, jelenleg pedig a neves előadó megállapítása szerint nincs számodra hely a megélhetésre ebben az országban, magyar ifjúság. Nincs számodra hely, nagyon fontos volna, ha sürgősen, sőt haladéktalanul valahol a gyarmatokon, mondjuk a mocsárláztól felfelé Középfrikai dzsungelekben keresnél megélhetést, ahol aztán felkészültséged, tudásod néhány évig használhatnád, hogy azután szép, fiatal halottként idegen földön hunyhatsz le a szemed, mert itthon nincs számodra hely és kenyér...

Kétségbeesetten egyebet se tesszünk évek óta, mint azt harsogjuk, azt kiáltjuk ennek az országnak süket fülébe, hogy kevesen va-

A lemondott Hoare, Baldwin és Chamberlain drámai beszéde az angol parlamentben a háborúról és békéről

Az angol kormány 232 szótöbbséggel bizalmat kapott az alsóházban — A Népszövetség „eltemette” a béketervet

London, dec. 19. A sűrű köd éjszakai sötétséget borított Londonra, midőn a parlament izgalomtól túlfűtött légkörben megkezdte emberemlékezet óta legdrámaibb vitáját. Már a déli órákban több, mint 300 képviselő szorongott a pad sorokban. Jellemző volt a Ház hangulatára, hogy Baldwin miniszterelnököt *belépése alkalmával csak néhány gyenge éljenzéssel üdvözölték*. A miniszterelnök arca halvány és gondterhelt volt. Hallgatva felelt a hozzá intézett interpellációkra. Amíg a miniszterek rekordsebességgel morzsolták le az interpellációkat, megjelent Hoare és a jobboldal harmadik sorának szélső ülésén foglalt helyet Chamberlain mellett, aki a konzervatív szélső balszárny és a nemzeti szabadelvűek külügyminiszterjelöltje. Hoare belső izgalma csak erősen kipirult arca árulta el. *Belépését a kormánypart elég meleg éljenzéssel fogadta*, mivel az utóbbi órákban felülkerekedett az emberi részvét a válság áldozata iránt. Az utolsó interpellációnál már növekedett a Ház idegessége, de midőn a spiker Hoarenak adta át a szót, egyszerre lecsendesült a terem.

— A Ház mindig nagy megértéssel hallgatja egy volt miniszter lemondásának indokolását — mondotta Hoare — és én ma a legmesszebbmenő türelmet fogom kérni. Midőn a külügyi tárcát elvált-

laltam, minden tölem telhetőt el akartam követni, hogy megakadályozzuk az általános európai tűzvész lánggalobbanását. Az olajzárlatot *Olaszország katonai megtorlásnak és olyan lépésnek tekintem, amely Olaszország részéről háborúra vezetne*. Egyáltalában nem félünk semmiféle olasz fenyegetéstől. *De bennünket főként az töltött el aggodalommal, hogy az ilyen háború egy másik hatalommal a többi támogatása nélkül a népszövetség meghiúsítására vezetne*. Ilyen körülmények között nemtem el Párisba. A megbeszélések a fenyegető háború légkörében kezdődtek, mialatt a népszövetség valamennyi tagja a leghatározottabban ellenkezett a katonai lépésekkel. Öt nap múlva szöbakerült volna Genfben az olajzárlat kérdése, és mi nem javasolhattuk volna a zárlat elhalasztását. *Ugy érzem, hogy olyan súlyos a helyzet, hogy a háború továbbfolytatásának lehetőségére részletesen fontos volt az angol-francia szolidaritás fenntartása*. Kizárólag ebben a szellemben járultam hozzá a javaslatához.

Az várják tőlem, hogy semmit se próbáljak mondani a javaslatokról, amelyek meghaltak. (Éljenzés az ellenzéken.) Ezt a nézetet nem fogadhatom el.

Hoare ezután részletesen fejtegette a javaslatokat. *A javaslat-*

ban említett területet nem szakították volna el Abesszíniától. A párisi megbeszélések olyan pillanában indultak meg midőn a népszövetség legtöbb tagja gazdasági megtorlásokat alkalmazott ugyan, de egyikük sem tett katonai ösztönzéseket Anglia kivételével és ebben a pillanatban az angol-francia együttműködés életbevágóan fontos volt, hogy megmentsük a felbomlástól a megtorlások rendszerét és a genfi egységet.

Hoare ezután védekezett az ellen a vád ellen, mintha a párisi teret többet adott volna Olaszországnak, mint amennyit Mussolini követelt. Most, hogy a tárgyalások kudarcot vallottak, többre van szükségünk, mint az általános hűségnyilatkozatra a népszövetség érdekében. Nem akarok szavaimmal rémületet kelteni, de úgy érzem, *hogyha nem nézünk szembe ezekkel a tényekkel, akkor fel fog bomlani a népszövetség*. Ami végül a magunk helyzetét illeti, a Ház iránti teljes tisztelettel ki kell jelentenem, hogy nem vonhaok vissza semmit abból amit mondottam. Eljárásunk az egyetlen lehetőség volt, az adott körülmények között.

A Ház percekig tartó éljenzéssel fogadta Hoare beszédét.

Hoare után *Atlee*, a munkáspárti ellenzék vezető előterjesztette a munkáspárt javaslatát. *Bizto-*

gyunk, hogy sokkal többen lehetnénk, hogy fogyóbban, pusztulóbban a magyar nép s most akad egy magas állású férfi, aki a gyarmatokat helyezi kilátásba, mint életeit a magyar ifjúságnak...

Mióta harsolunk azért, hogy az itthoni föld adjon kenyeret minden dolgozóknak. Embertelen szélmalom harcot indítottunk azért, hogy meggyőzzük illetékeseket arról, hogy addig, míg itt, ezen a földön vannak olyan szerencsések, akik négy, öt család kenyerét eszik meg, akik az álláshalmozás dzsungelében szedik össze ennek az országnak javadalmát, jövedelmét,

míg köz- és magánvállalatok berkeiben vígan élnek a mammutjövedelmek, a jövedelemhalmozások, a nyugdíjazott és újra új állásba juttatottak, addig itt nem lehet arról szó, hogy a felkészült magyar magyar ifjúság a gyarmatok dzsungelében keressen elhelyezkedést. Miért nem nyílnak meg a magángazdaságok, vállalatok kapui, miért nem teremtenek rendet végre az állás és jövedelemhalmozások terén, miért nem akarnak végre kenyeret adni annak az ifjúságnak azoknak a kalászából, akik már amúgy is hosszú esztendőket óta halmozzák a keresetet, az ál-

lást...

Más oldalról pedig nem egy esetben újabb és újabb terveket vetünk fel a magyar falvak életének kiépítésére, a magyar diplomás, tanult elemek elhelyezésére, melyeknél égetőbb kérdése nem lehetne ennek az országnak ma. És még ezeket a kérdéseket meg nem oldják, míg a magyar ifjúság ügyét ilyen szempontból nem nézik, addig menjenek csak passziózni a gyarmatokra s keressenek elhelyezkedést azok, akik ma olyan bőlesen és könnyen csak tanácsot adnak, de kalácsot nem a magyar ifjúságnak...

sította Hoare-t az egész Ház rokonszólására.

Baldwin miniszterelnök szemmel látható megindultsággal kiadta a hangját majdnem cseszként, mikor kijelentette, hogy mindig bizott Hoare tántoríthatatlan becsületében, éleslátásában és bölcsességében. Súlyos veszteségnek tartja Hoare lemondását. Meg vagyok győződve róla, mondotta, hogy Hoare most is csak a népszövetség szolgálatában járt el. Engem terhel a felelősség, mert én határoztam el, hogy támogatom a tervet. A népszövetség döntésére akartuk bízni a tervet, de már világos, hogy az teljesen és tökéletesen halott s nem is próbáljuk azt életre kelteni. Megtorlásokkal csak egy világnépszövetség akadályozhatná meg a háborút, ez ma még nincs meg. Kötelességünk a béke fenntartása, ez nem könnyű feladat, de

vállaljuk. Ha a szavaimat a Ház komolyan veszi s jóváhagyja, kérem mindazokat, akik híveimnek vallják magukat, szavazzanak ma este nekem bizalmat.

Chamberlain, aki Baldwin után szólalt fel, többek között ezeket mondotta: A terv, amely olyan nagy megdöbbenést keltett kormánypárti körökben, meghalt. Hoare lemondása valóságos tragédia.

Ezután Sinclair, az ellenzéki szabadelvűek nevében tiltakozott az ellen, hogy Hoare-t bűnbakul áldozták fel, míg a miniszterelnök, akit a legnagyobb felelősség terhel, továbbra is a bársonyszékben marad.

Lord Winterthorn betértesztette a kormánytámogató pártok módosító indítványát, amely szerint felszólítja a kormányt, hogy folytassa a külügyminiszter részéről a walesi herceg is.

Mi lenne ha Angliát váratlan támadás érné...

London, dec. 19. Az alsóház vitájának további során még több kormánypárti és ellenzéki szónok szólalt fel. Végül Chamberlain a kormány nevében a vitát bezárva, visszautasította azt a vádat, mint ha a kormány Hoare lemondása mögé akarna bujni. A kormánynak tudomása volt az angol és francia szakértők párisi megbeszéléseiről. Elfogadtuk a feltételeket s vállaljuk a felelősséget azért, amit most téves lépésnek ismerünk el. Ha a Népszövetség elhározná az olajzárlat alkalmazá-

sát és mi biztosítékot nyerhetnénk arról, hogy a Népszövetség valamennyi tagja, vagy legalább is azok, melyek számba jöhetnek, hajlandók résztvenni az olajzárlat következtében ellenünk alkalmazandó váratlan és gyors támadás visszaverésében, úgy készek vagyunk az olajzárlat kimondásában is résztvenni.

Végül is az alsóház a munkáspárti bizalmatlansági javaslatot 397 szavazattal 165 ellenében elvetette. A kormány többsége tehát 232 szavazattal.

A Népszövetség eltemette a béketervet

Genf, dec. 19. A népszövetségi tanács esütőtörökön délután ülést tartott. Az elnök felolvasta a tizes tagjainak ma délelőtti ülésén kidolgozott indítványát, amely így szól:

1. A tanács köszönetet mond Franciaország és Anglia kiküldötteinek azokért a törekvéseikért, melyeket a két szembenálló fél kibékítése érdekében készült ajánlatok kapasan tettek.

2. Tekintettel az indítvány előzetes jellegére, a tanács nem tartja célszerűnek, hogy a tárgyalásokról mar most nyilatkozzék.

3. A tanács megbizta a 13-as bizottságot, hogy az alapokmány szellemében tanulmányozza a helyzetet a maga egészében, úgy, amint az a rendelkezésre álló tájékoztatások alapján megállapítható. Az indítványt elfogadták.

„A megtorlások meghaltak“

Anglia nem hajlandó elszigetelt eljárásra.

London, december 19. A lordok házában több főrend szót hozta lord Davies indítványához. Majdnem valamennyien meleg elismeréssel adóztak Hoare érdemeinek és sajnálatlaltal véték tudomásul lemondását. Lord Ponsodi munkáspárti főrend kijelentette, hogy a megtorlások meghaltak. — Anglia nem alkalmazhatja többé azokat, mert Franciaország nem járul hozzá az olajzárlathoz és a többi ország miután belekóstolt a megtorlásokba, minél sürgősebben megakar-

tóluk szabadulni.

Lord Stanhope bezárta a vitát, a kormány nevében kijelentette, hogy olyan nyomás, amelyet nem a világ valamennyi nemzete gyakorol együttesen, háborúra vezet. Anglia nem hajlandó elszigetelt eljárásra, sem Olaszország, sem bármely ország ellen. Végül a lordok háza szavazta nélkül elfogadta lord Davies indítványát.

HOGY VELEKEDNEK
ADDISZABEBAN.

Addiszabeba, dec. 19. Kormánykó-

BECSES AJÁNDÉKOK

→ **Karácsonyra**
→ **Kardos László** cég
→ **minőséggarú**
Zsebkendő - Harisnya - Fehérnemű
Szenzációs választék! Szenzációs árak!

Karácsonyi ajándék? ÜVEGKERESKEDELMI!

rökben Hoare lemondását úgy tekintik, mint a kormány és az angol közvélemény részéről a párisi tervvel szemben megnyilvánult rosszallás következményét. Nagy érdeklődéssel várják a lemondás következményeit, mert itt az a felfogás, hogy Etiópiát angol részéről cserbenhagyták.

Abesszinia visszautasította a békejavaslatokat

Addisz Abeba, dec. 19. Havas: Az abesszin kormány emlékiratot nyújtott át az addisz-abebai angol és francia követnek, melyben visszautasítja a párisi francia-angol javaslatokat. Azzal érvel, hogy a javaslatokban foglalt rendezés rosszabb a mandátumnál s Abesz-

szinia feldarabolását, valamint a népszövetségi elvek bukását jelentené elő. A jegyzék arra hivatkozik, hogy Olaszország nem tartotta meg az 1908. és 1928. évi szerződéseket és most még jogosulatlan támadása jutalma gyanánt még területi követelésekkel is fellép.

Részletek a két napos öldöklő harcról

Adigrát, dec. 19. (Az olasz kelet-afrikai szolgálat jelentése.) Arról a nagy harcról, amely Mai Timset és Dembingina között december 15-e és 17-e között lefolyt, most a következő részleteket jelentik: Két abessziniai hadoszlop — mintegy háromezer ember — megtámadta az eritreai olasz csapatokat. Az olaszok visszavetették az

ellenség soraiban. Az olasz repülőgépek állandó gépfegyvertűzzel verték szét a sziklák között menekülő abesszin csoportokat.

ANGLIA FELKESZÜLT EGYIPTOMBAN

London, dec. 19. Alexandriából jelentik a Reuter irodának: Az alexandriai kikötőbe naponta érkeznek Angliából repülőgépeket, agyukat, harci kocsiakat, tehergépkocsikat és ezernyi szegesdrót-göngyöveget szállító gözhajók. Az Egyiptomban állomásozó katonai repülőgépek számát gondosan titkolják, de annyi mégis ismertté vált, hogy Anglia keleten már sokkal nagyobb légi haderőt összpontosított, mint a Líbiában állomásozó olasz repülőgépek száma.

BADOLGIO TEGNAPI JELENTÉSE

Róma, dec. 19. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium a következő 75. számú hadijelentést közli:

Badoglio tábornagy táviratozza: Az eritreai hadseregéről semmi jelenteni való nincs. Repülőink a Takazze völgyében bombázták az ellenség gyülekező csoportjait. A déli hadszíntéren létesített két vidéki kerület új szervezete életbe lépett, a helyi törzsfőnökök és előkelők közreműködésével. A faveli kerület székhelye Buzlei, a második vidéki kerület székhelye pedig Gorahai lett, az összes meghódolt ogadeni törzsekre kiterjedő hatáskörrel.

MAGYARORSZÁG

UJ BERLINI KÖVETE HITLERNEL

Berlin, december 19. M. T. I. jelenté Sztójai Döme altábornagy, Magyarország berlini követét, — aki ma reggel érkezett Berlinbe — Hitler még a délelőtti tojamaig kihallgatáson fogadta, ami Magyarország iránti barátság különös tényének tekinthető. — Sztójai követ Hitlerhez intézett beszédében különösen Németország és Magyarország közti nehéz időkben kipróbált barátságát hangsúlyozta. Hitler válaszában szívesen kiemelte a barátság jelentőségét a jövőre nézve is.

Karácsonyfára

habszüteményeket, szaloncukorkát

Percezel cukrászdában szerezzé be!

abessziniaiak támadását, de az olasz hadvezetőség parancsot adott új állások elfoglalására, hogy meggyőztse az ellenséget az olasz állások bekerítésére irányuló igyekezetét. Az új állások elfoglalása teljes mértékben a kiadott parancsoknak megfelelően történt. Ezek az új hadállások megkönnyítik a védekezést. Az olasz csapatok érzékeny veszteségeket okoztak az ellenfélnek, melynek esapatrendjét is megbontották.

Az olasz csapatok az Aszargegy és Manamba határain helyezkedtek el, ahol megerősítették állásaikat. Az olasz hadvezetőség ílymódon arra számított, hogy a taktikai viszonyulással clerik az egész abessziniai hadoszlopnak a hegyszorosba való előrenyomulását.

A terv bevált és az abessziniai csapatok valóban behatoltak a hegyszorosba. Amikor az ellenség már a völgykatonába ért, mindenfelől megindult a gyilkos gépfegyver és puskatűz. Ugyanakkor a bekerítésre törekvő abesszin hadoszlopot oldalról megtámadta az olasz katonaság, amelynek sikerült áttörni a szorító gyűrűt.

Az abesszin csapatok hanyatt-homlok menekültek a völgykatonából, de az ellentámadásba átmenő olaszok meggyőzték a menekülést. Az olasz csapatok szorongóthama nagy pusztítást okozott az

Hír szerint báró Vay László szabolicszi főispán lesz

Most már befejezett tény, hogy Antal István dr. államtitkár, sajtófőnök január elsejével végleg át megy az igazságügyminisztériumba és a sajtófőnöki teendők alól a kormány felmenti. Helyébe, mint már jelentettük, dr. Mikecz Ödön szabolicszi főispánt nevezik ki. Ilyen formán megüresedik a szabolicszi főispánság.

Többféle kombináció merült fel arra nézve, hogy ki lesz az új szabolicszi főispán. Az első kombináció Thurányszky Pál volt nyirbátori képviselő személyét vetette fel, de

ez a kombináció hamar megbukott. Beavatott helyről származó újabb értesülés szerint báró Vay László lenne az új szabolicszi főispán, vagyis Hajdumegye és Debrecen főispáni székét felcserélné a szabolicszi főispáni székkel.

Bármennyire komoly forrásból származik is ez a hír, egyelőre fenntartással kell fogadni, mert hivatalos megerősítést nem nyert. Döntés a kérdésben nincs és csak az újév első napjaiban történik meg a kinevezés.

Lesz-e válság Franciaországban

Páris, dec. 19. Mint Genfből jelentik, Laval már holnap reggel Párisba érkezik. A miniszterelnök környezetében alaptalanoknak mondják azokat a híreket, amelyek szerint Laval a lemondás szándékával foglalkoznék. Ennek ellenére a kamara folyosóin bizonyos válsághangulat uralkodik.

A radikális szocialistáknak képviselőházi csoportja határozati javaslatot szavazott meg, amelyben felkéri Herriot, hogy a nehéz külpolitikai helyzetre való tekintettel maradjon meg továbbra is a párt elnökének. Herriot környezé-

tében megcáfolják azt a hírt, mely szerint Herriot visszavonta lemondását.

Laval visszaérkezése után mindjárt államtanács lesz, amelyen a kormány sorsára fontos döntések meghozatalára van kilátás.

A belpolitikai és külpolitikai bizonytalanság hatására a francia törszén ma erősen érezhető volt. A francia értékek árfolyamai felmorzsolódtak. Az egyes francia járadékpapírok az eddigi legalacsonyabb szintjük alá süllyedtek.

Kormánybiztos megy Szolnokra

Felozlatják a képviselőtestületet.

Szolnok, december 19. Tegnap temették a szolnoki panamairadát második öngyilkosát, Hubay Ferenc városi főmérnököt. Már tragikus halála előtt is áldozatnak tartották, aki barátságából udvariasságból volt hajlandó bizonyos dolgokat igazolni.

Tóth Tamás polgármester bukása a szolnokiak megdöbbenése és csalódása. 1300 pengő havi fizetése volt, amely az igazgatósági tantsékekkel a 2000 pengőt is meghaladta. Ügyvéd nagypapja, bankigazgató édesapja is nagy tekintélyt adott Tóth Tamásnak. Már 30 éves korában Szolnok polgármestere volt.

Újabb megületes rengeteg hamisított Goór-számla van a városban. Kik azok, akik a szerencsétlen sorsú Goór László nevében, halála után meghamisították ezeket a számlákat? — kérdezik.

Mindneki úgy tudja, hogy Szolnok önkormányzatát rövidesen felfüggesztik és kormánybiztosot kap a város. — Még nem tudják, csak találgatják ki lesz a kormánybiztos. Már Szolnokon van a belügyminiszter felhívása a megye törvényhatóságához, tegyen javaslatot Szolnok város képviselőtestületének felozlatására.

Kegyeletsértő megjegyzést tett a temetési menetre — megdorgálták, — agyonlőtte magát

Miskolcra jelentik: Vitéz Ignác Gyula, a miskolci református gimnázium VIII. osztályú tanulója tegnap este föbelőtte magát. Nem lehetett segíteni rajta, meghalt.

Ignác Gyula a napokban igazgatói megrovást kapott azért, mert az intézet előtt elhaladó temetési

menetre súlyosan kegyeletsértő megjegyzést tett. Ignác az érettségi után a Ludovikára akart menni. Attól tartott, hogy az igazgatói megrovás miatt nem veszik fel. Ezt annyira szívére vette, hogy föbelőtte magát.

Csorba György e főigazgató a diákrtragédiáról a következőket

Siessen vásárolni

KLEIN DIVATHÁZ

szencziósan OLCsó karácsonyi vásárán, mert szövet, selyem és mosóáru, egész ruhára is alkalmas maradékokat HALLATLANUL olcsón vásárolhat, míg a készlet tart.

mondotta:

— Vitéz Ignác Gyula a VIII. osztály növendéke volt. Tegnapelőtt délelőtt több társával egy izraelita temetést nézett végig a második emeleti tanterem ablakából s megjegyzést tett a temetési menetre. A kijelentést többen meghallották és panaszt tettek az iskolában.

— Én — mondotta Csorba főigazgató — behívtam Ignác Gyulát és osztályfőnöke jelenlétében megdorgáltam, de büntetését nem határoztam meg. Azt mondtam, hogy azt majd a tanári karal együtt állapítom meg. A dor-

gálás semmiesetre sem volt olyan, hogy a diáknak féltetni kellett volna jövőjét.

Megemlítettük, hogy Ignác a Ludovikára akart menni és attól félt valószínűen, hogy rossz bizonyítványt kap és nem veszik fel az akadémiára.

— Mi is emberek vagyunk — mondotta a főigazgató — Ignác az év végén megkapta volna a rendes jegyét, mert különben jó fiú volt, de természetesen ezt nem mondhattuk meg előre neki. Szegény gyerek túlzottan súlyosnak látta a helyzetét.

Az OTT kétszáz ezer pengő hitelt biztosít a debreceni egyetemi tornacsarnok költségeire

Az egyetemeken nyolc testnevelő tanári állást rendszeresítenek.

Budapest, december 19. Az OTT esztörtökön tartotta év végi ülést. Kelemen Kornél elnök nyitotta meg az ülést, üdvözölte a tanács új tagjait, akik első alkalommal vesznek részt a teljes ülésen. Ezután kiosztották a kormányzój kitüntetések. Prém Lóránd főtitkár betérjesztette főtitkári jelentését, dr. Milker Rezső debreceni egyetemi ny. r. tanár köszönetet mondott a Testnevelési Tanácsnak az egyetemi sport támogatásáért. Az elnöki és a főtitkári beszámoló tudomásulvétele után dr. Prém Lóránd terjesztette a teljes ülés elé a

tanács határozati javaslatát, amelyeket egyhangúlag elfogadtak, és pedig előterjesztést tesznek a k. t. miniszternek, hogy 1. a berlini olimpiai játékosok kiküldetéséhez az 1936—37. költségvetési évben 150 ezer pengőt állítsanak be. — 2. Az egyetemeken 8 testnevelő tanári állást rendszeresítsenek. — 3. Az állami tanítóképző intézetekben 7 testnevelési tanári állást rendszeresítsenek. — 4. A pécsi, debreceni és szegedi egyetemeken építendő tornacsarnok költségeire az 1936—37. költségvetési évben 200 ezer pengő hitelt biztosítsanak.

Szily államtitkár elismerése a debreceni egyetem uttörő kezdeményezéséről

Az országban először Debrecenben indult meg az egyetemi hallgató-ság egészségügyi vizsgálata.

Dr. Szily Kálmán kultuszminiszteri államtitkár látogatásával kapcsolatban megemlékeztünk arról, hogy az Egyetemi Tanács ülésén dr. Neuber Ede egyet. ny. r. tanár beszámolt a Tisza István Tudományegyetem első éves egyetemi hallgatóin végzett vizsgálatokról. Dr. Neuber Ede professzor beszámolójában utalt arra, hogy a debreceni egyetem hallgatóinak egészségügyi átvizsgálását még júniusban rendelte el a kultuszminiszter az egyetemi hallgatók egészségvédelméhez fűződő nemzeti érdekre való tekintettel. Az egyetemen az I. évfolyambeliekre kötelező vizsgálatokat — mondotta Neuber professzor — a bőrklinikának e célra berendezett helyiségekben még október elején megkezdtek. A vizsgálatoknak hármas céljuk volt: 1. A súlyos természetű fertőző betegségek felkutatása, gyógyítása, esetleg a tanuló elítélésére. 2. Azoknak a súlyos testi és szellemi károsodások-

nak felkutatása, amelyek az egyetemi hallgatót az általa választott pályára alkalmatlanná teszik. 3. E vizsgálatokkal kapcsolatban talált nem fertőző betegségek gyógyítása, illetőleg tanácsal való elhatárolása.

A továbbiakban részletesen beszámolt dr. Neuber Ede professzor a 265 hallgatón végzett vizsgálatok eredményéről. Végül köszönetet mondott Szily Kálmán államtitkárnak s az egyetem tanácsának azért, hogy a vizsgálatok elvégzése érdekében hathatósan támogatták.

Dr. Szily Kálmán államtitkár szólalt fel ezután. A legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg a debreceni egyetem uttörő munkásságáról, mely lehetővé tette, hogy az országban először Debrecenben indult meg intézményesen az egyetemi hallgatók egészségügyi vizsgálata. Ezért az államtitkár a kultuszminisztérium köszönetét tolmácsolta s egyben kife-

MERCEDES ÍRÓGÉPEK PORTABLE 178⁵⁰ FAVORIT (irodai) 480⁻

HURAY írógépszaküzlet. - Werbőczy-u. 2. Ipartelep épület. Telefon: 17-92.

lentette, hogy a debreceni egyetem uttörő munkásságára hivatkozva, az ország többi egyetemében is bevezetni rendeli az egészségügyi vizsgálatot. A legnagyobb köszönetét nyilvánította továbbá dr. Neuber Ede egyetemi ny. r. tanár munkásságáért, melyrel nemzetközi viszonylatban is

jelentős munkát végzett az egészségügyi vizsgálatok szakszerű vezetése és irányítása terén. A vizsgálatok intézményes biztosítása érdekében az egyetemi központi épületben orvosi rendelő állított föl, melyben az egyetemi hallgatók szakszerű orvosi vizsgálatban és kezelésben részesülnek.

nak, amely őket ideiglenesen mentesíti.

A javaslat az elérni kívánt célok pénzügyi megalapozására

telepítési alapot létesít, amelybe egyszeri tíz millió pengőn felül a költségvetés terhére tíz éven át évi 2-2 millió, további 10 éven át évi 2.5-2.5 millió

pengőt kell befizetni.

Ugyancsak a telepítési alaphoz csatoltatnak az eddig elővásárlás céljaira rendelkezésre bocsátott fedezetek is.

A javaslat az elmondottakon kívül még egyes érvényben lévő birtokpolitikai rendelkezések módosítását tartalmazza.

Milyen lesz a telepítés, kik juthatnak kisbirtokhoz, vagy kis haszonbérletekhez

Elkészült a telepítési törvénytervezet.

Budapest, dec. 19. A földművelésügyi miniszter a közeli napokban küldi meg véleménynyilvánítás céljából a mezőgazdasági érdekképviseleteknek az előkészített birtokpolitikai törvénytervezetet.

Az új birtokpolitikai törvény célja: egy család megélhetését biztosító önálló kisbirtokok létesítése, illetve kisebb gazdaságoknak ilyen nagyságúra való kiegészítése.

A szükséges területeket a javaslat főként szabad kézből való vásárlás vagy elővásárlás útján kívánja megszerezni, bizonyos, a javaslatban pontosan körülírt esetekben azonban kényszer-igénybevételre is lehetőséget biztosít. A szabadkézből vásárolt mezőgazdasági ingatlanokon kívül módot ad a javaslat a még le nem adott vagyonszármazékokra, 15 millió pengő értékben hátralevő köztartozások fejében leadandó földeknek és a volt Károlyi Mihály-féle és jelenleg a nemzeti közművelődési alapítvány tulajdonában levő mezőgazdasági ingatlanoknak felhasználására is.

Átengedésre kötelezést enged meg a javaslat a hitelintézeteknek árverésen szerzett mezőgazdasági ingatlanaira, a hitbizományi köztartozásból felszabaduló mezőgazdasági ingatlanok egyharmadára és végül az olyan egy község határában fekvő, vagy több község határában levő, de területileg összefüggő birtokok esetében, amelyeknek a mezőgazdasági területe a 3000 katasztrális holdat, illetve mezőgazdasági területeiknek a kataszteri tiszta jövedelme 30.000 koronát meghaladja, az esetben, ha a tekintetbe jövő birtok az érdeklő község gazdasági terjeszkedését gátolja.

Az átengedésre kötelezés általában az ingatlan mezőgazdasági területének egyharmadáig terjedhet, azzal a megszorítással, hogy 3000 katasztrális hold, illetve 30.000 korona kataszteri tiszta jövedelemnek megfelelő mezőgazdasági területnek érintetlenül kell maradnia.

Abba; 6-x ba ma fa fkg ga Kivételes esetekben olyan mezőgazdasági ingatlanoknál, amelyek kataszteri tiszta jövedelme a 60.000, illetve 120.000 koronát is meghaladja, a kötelezés a mezőgazdasági művelésben álló terület kétötödéig, illetve feléig terjedhet.

Egyes birtokpolitikai szempontból fontosabb, valamint új szerzésű ingatlanok esetében már 1000 holdon, illetve 10.000 korona kataszteri tiszta jövedelemnek megfelelő

mezőgazdasági területen felüli rész tekintetében lehet átengedésre kötelezni.

Az átengedésre kötelezés 3000 katasztrális holdon felüli mezőgazdasági területtel bíró birtokosnál, valamint a hitbizományi köztartozásból felszabadult ingatlanoknál arra is szólhat, hogy a kötelezés alá eső ingatlanokat tulajdonosaik kis haszonbérletek céljaira engedjék át. Az így átengedett ingatlanok tulajdonjogát a kincstár barmikor,

a birtokszerezők pedig a haszonbéri kötelezettségeknek 10 éven át való pontos teljesítése után teljes kártalanítás ellenében megszerezhetik.

Az átengedésre kötelezett ingatlanokért, azok szabad egyezkedés alapján megállapítandó teljes becsértéket kap a tulajdonos és ennek a becsértéknek a kétharmadát a kincstár nyomban készpénzben fizeti meg. A fennmaradó egyharmadrészt 25 éven át évi 3.5 százalékos kamatozás mellett törlesztheti.

A kishaszonbérletek céljaira átengedett ingatlan haszonbérlet a minisztérium évente a gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodva állapítja meg, azonban a becsérték 3 százalékánál kevesebb nem lehet.

A javaslat elsősorban azokat kívánja kisbirtokhoz juttatni, illetve birtokaikat kisbirtokokra kiegészíteni, akik bizonyos anyagi erővel rendelkeznek és képesek a vállalkozásba telepítési szerződésben megállapítandó vételárrel szemben előre megfizetni, illetve haszonbéri telepítés esetén egy évi haszonbér összegét óvadékképpen letétbe helyezni és azonkívül a szükséges gazdasági felszereléssel is rendelkezni. Méltányos rendelkezéseket tartalmaz azonban a valamely birtok felhasználása következtében kényerüket vesztett gazdasági családok érdekében, akik helyett a haszonbérletóvadékat a létesítendő telepítési alap is letétbe helyezheti és számukra a szükséges gazdasági felszerelések költségeit kölcsön formájában előlegezheti.

A termelés folytonosságának biztosítására különböző rendelkezésekkel törekszik a tervezet. Így módot ad arra, hogy a törvény által érintett tulajdonosok kötelezettségüknek önkéntes felajánlás útján tegyenek eleget, három évre maximalálja az átengedésre kijelölés és a tényleges átvétel közé eső időtartamot és végül módot ad arra is, hogy azok az ingatlanok, amelyeknek felhasználására csak későbbi időpontban kerül a sor, mentesítő tanúsítványokhoz jussanak.

Halálos motorkerékpárkatasztrófa Kenderes határában

Szolnok, dec. 19. Takács Dénes motorszerező és Teleky Gyula sofőr Budapestről Kisújszállásra igyekeztek motorkerékpáron. — Kenderes határában Takács az

egyik utszéli fának vezette a motort, amely felborult. Takács a helyszínen meghalt, Teleky koponyaalapi törést szenvedett. Állapota súlyos.

Követte a férjét a sirba

Egy fiatal úriasszony tragikus halála.

Tragikus körülmények között hunyt el özvegy T. Nagy Jánosné 30 éves úri asszony. Rövid idővel ezelőtt valami rosszindulatú daganat keletkezett az arcán, melynek elsimítása nem is tulajdonított fontosságot. A daganat azonban veszedelmes komplikációkat okozott és az orvosok sem tudták már

a szerencsétlen úriasszonyon segíteni. A haláleset tragikus voltát növeli, hogy T. Nagy Jánosné nemrégiben veszítette el a férjét, aki MÁV főművezető volt. Két árva maradt utánuk, ötödik gimnazista János és harmadik polgárista János.

AZ ARANY BIKA SZILVÉSZTERE

Most már átment a köztudathoz, hogy az Arany Bika szilvesztere az idén különösen nagyszabású lesz. A díszteremben fényes estély az ünnepségükéjére Bordy Bella primaballerina közreműködésével. Az estély fővendője báró Vay Lászlóné Bisingen Marcell grófnő, ki személyesen is megjelenik az estélyen. A műsor lezajlása után tánc lesz, melyhez a zenét a kitűnő Fejes-Csanak zenekar szolgáltatja.

Az ünnepség vacsorázók részére lesz fenntartva. Itt Közé kombinált zenekara muzsikál.

A Fehér-szalomban a kedvelt Márton Gyárfás-Ferenczy-trió.

Asztalrendelésről ajánlatos előre gondoskodni. Telefonon a 27-99. sz. alatt, vagy személyesen a főpincéernél.

Kis problémák

HUZZUK VAGY NE HUZZUK LE A KESZTYŰT

Ilyenkor téli időben, de már az őszi időszak beálltával visszatérő jelenség, amint az utcán, vagy villamoson, vagy bárhol hol az emberek kesztyűben jelennek meg, a kézfogásból megismétlődik egy — meglehetősen komikus jelenet. Ha történetesen az egymást üdvözlő kívánó felek közül az egyik nem visel kesztyűt, úgy a másik nagy igyekezettel rángatja le a magáét, nem törődve azzal, hogy ez a művelet esetleg több időt vesz igénybe és igazán feleslegesen kinyújtja az üdvözlésnek kézfogás formájában történő lezajlását. De még furcsább, mikor mindketten lehúzzák a kesztyűt, merthát valami idült

illemkódexből azt olvasták, hogy így illik.

Hogy honnan keletkezett ez a rossz szokás, azt az oknyomozó történelm van hivatva kideríteni, de az szent igaz, hogy éppen ideje volna véget vetni. Elvégre nincs is semmi indokoltsága. Régebben a kesztyű levevése és az azzal kapcsolatos kesztyűdobás éppen a kihívásnak volt az ismertető jele. Miként változott át a kesztyűlevevés az udvariasság túlzott formájává, azt csak a jó Isten tudja.

Most érkezik a híre, hogy egyik vidéki város kaszinójában a tagok ünnepélyesen megfogadták, hogy ezután tartózkodnak a kesztyű lehúzásától az utcai kézfogásnál. Ha nem is kellene ehhez kaszinói határozat, de annyi tény, hogy felesleges mozdulatokat takarítunk meg vele és ha más nem is indokolná, hát az általános takarékosági hullám indokolttá tehetné. Ha mást nem spórolhatunk meg, spóroljunk meg a kesztyű lehúzását, ezzel bizonyára elérjük, hogy tovább tart.

Korcsolyákat

homorú élre csak Frick közsörül Piac 27

SZURMAI SÁNDOR 75 ÉVES.

Szurmay Sándor báró tábornok, a világháború egyik legkiválóbb és máig is legnépszerűbb hadvezére ma 75 éves. Ebből az alkalomból tisztelőinek nagy serege halmozta el szerencsekívánatokkal. Surmay Sándor most egy könyvön dolgozik. Tanulmányt ír azokról a nagy erkölcsi erőkről, amelyek a magyar katonát olyan esodálatos hősi eselekedetekre tették képessé.

Figyelmeztetés. A „Debreczen” hasábján megjelenő képek általában az összes fotóriport fényképfelvételek. Állandóan láthatók a Csapó uca i. sz. alatti Liener műterem kirakatában. Ott meg is rendelhetők.

NYOMTATVANYAIT a lapunkat előadó a nyomdában TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT-nél rendelje!

Nem lesz karácsonyi segély a városnál, — halasztást kapnak a gazdák a legelőbér befizetésére

A városi kisgyűlés határozatai és javaslatai.

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése báró Vay László főispán elnöklésével csütörtök délután 4 órakor rendes ülést tartott.

A KISGYŰLÉS ÚJ TAGJAI.

Báró Vay László főispán bejelentette, hogy Tervegy Tamás elhunytával megüresedett *kisgyűlési tagsági* helyre a polgármester dr. Böszörményi Bélát, vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály lemondása folytán megüresült helyre pedig Csáky János következő póttagot hívta be a polgármester a kisgyűlésre.

A II. MÉLYFŰRÁSI KŰT KÖLTSÉGE.

Zöld József h. polgármester bejelentette, hogy a pénzügyminiszter leküldte a II. mélyfúrás kút költségeinek elszámolásáról szóló okmányokat. Annak idején a város 220.000 pengő kölcsönt vett fel az államtól. Az elszámolásból most kiderül, hogy a kútúrás 219.000 pengőbe került. A pénzügyminiszter tehát 1000 pengős megtakarítást mutat ki az elszámolásból.

FELEMELIK A VÁROSI TISZTVISELŐK NYUGDÍJJÁRULÉKÁT.

Dr. Csóka László főjegyző ismertette a belügyminiszter leiratát a tisztviselők nyugdíjjáruléka többlet levonásának visszafizetése ügyében. *Ezidőszelint a város háztartása nincs abban a helyzetben, hogy visszafizetést teljesíthessen.*

A belügyminiszter ragaszkodik a nyugdíjjárulékoknak fél százalékkal való felemeléséhez, mert ennyit vonnak le a megyei tisztviselők fizetéséből is, de ezzel szemben temetési segélyt kapnak nemcsak a hozzátartozók, hanem maguk a tisztviselők is, ha családjuk hal el.

Ilyen feltétel mellett a polgármester javasolja a fél százalékos emelés kimondását.

Jelentette Csóka jegyző, hogy a városi tisztviselők kérték, ebben az évben fizessék vissza a levont

nyugdíjilleték többletét. *A közgyűlés már régebben elhatározta, hogy 1935-36-ra beállít a költségvetésbe bizonyos összeget a visszafizetéshez. Ezt a határozatot azonban nem tudták keresztül vinni.*

A javaslat az, hogy a kérdést adják vissza a polgármesternek, tegyen javaslatot arra, hogy 1937. évi költségvetésbe állítsák be a visszafizetéshez szükséges összeget.

A kisgyűlés ilyen értelemben határozott.

HALASZTÁS A LEGELŐBÉR BEFIZETÉSÉRE.

Minden évben a hortobágyi legelőbért a gazdáknak november 1-ig be kell fizetniük. Tekintettel az idei nagy aszálykára, a polgármester javasolta, engedje meg a közgyűlés, hogy a legelőbért csak a tavaszi kihajtáskor fizessék be a gazdák. Akkor azonban a hátralékot is ki kell fizetni.

A közgyűlés a javaslatot egyhangulag elfogadta.

AZ INSÉGMUNKÁSOK KARÁCSONYI SEGÉLYE.

A kisgyűlés egyhangulag megszavazta az inségmunkások egy részének folyósítandó és 1.20-5 pengő közt váltakozó inségmunkabért, mint karácsonyi segélyt.

LESZÁLLITJÁK AZ UCCASEPRŐK ÉS VÁROSI KOCSISOK FIZETÉSEIT.

Az élelmiszerek drágulásával összhangban nem álló javaslatot fogadott el a tegnapi kisgyűlés. Dr. Veress Géza javasolta, hogy az utcaseprők és köztisztasági vállalati kocsisok napszámberét szállítsák le.

A javaslatot a kisgyűlés elfogadta. Így tehát azokat az ideiglenes utcaseprőket, akik 100 pengő fizetést kaptak havonként, — elbocsátják és a napszámberesek illetményét pedig újból szabályozzák. Eddig két kategória volt: 1.80 és

2.20 P. most három osztály lesz, 1.60, 2.— és 2.40 pengős napszámmal, a szolgálati idejük szerint. Hasonló fizetést kapnak a kocsisok is, akik a köztisztasági szolgálatban állanak. A nagyobb családúak is magasabb napszámot kapnak.

A VÁROSI TISZTVISELŐK KARÁCSONYI SEGÉLYE.

Csóka László bemutatta a városi tisztviselők kérelmét karácsonyi segély iránt. Egyúttal referálta Gombosi Zoltán önálló indítványát és a Kereskedő Társulat kérelmét a segély folyósítása iránt.

Az előadói javaslat az, hogy fejedet hiányában a kérelem teljesítését tagadja meg a közgyűlés.

A pénteki közgyűlésen aligha megy simán keresztül az elutasító javaslat. Annál kevésbé, mert hiszen még a nyugdíjilletéktöbblet visszafizetésével is meg lehetne oldani a kérdést.

A KISALOMZUG ÜGYE.

Elhatározta a kisgyűlés, hogy a 419 hold kiterjedésű Kisalomzug nevű ingatlant tizenkét évre a Bikkatelepnak adják bérbe.

ATHELYEZIK A TISZTIFŐORVOSI HIVATALT.

Kimondta a kisgyűlés, hogy a tisztifőorvosi hivatalt a Simonffy-utcai bérházba, az I. emeletre helyezték át május 1-től.

LAKÁS ÉS ÜZLETBÉRLETI MEGHOSSZABBÍTÁSOK.

Felhatalmazta a kisgyűlés a pol-



KARÁCSONYI KALÁCS:

10 deka vaját habosra keverünk, adunk hozzá egy tojást és 2 kanál cukrot, tovább keverjük, majd újra egy tojást és 2 kanál cukrot, amellyel szintén habosra keverjük. Ekkor 1/2 kg. lisztet, 1/2 csomag dr. Oetker-féle „Backin” sütepporral keverve, 1/2 csomag dr. Oetker-féle vanilín-cukrot, fél citrom reszelt héját és annyi tejet adunk hozzá, amennyi szükséges. Ha a kalácsot finomabban szeretnők, úgy mazsolát, mandulát, finomra vágalt citromot, vagy arancint is adunk hozzá. Jó meleg sütőben aransárgára sütjük.

gármestert, hogy a 1000 pengőn aluli bérösszegű lakások és üzletek bérletét egy évre meghosszabbíthassa.

A kisgyűlés több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után este 8 órakor ért véget.

Egyelőre csak pontonhidat építenek Tiszapolgárnál

A főispán és polgármester tanácskozásai Budapesten.

Báró Vay László főispán és dr. Kölcsey Sándor néhány napig Budapesten tartózkodott és fontos tárgyalásokat folytatott a minisztériumokban.

Igy eldöntötték a tiszapolgári hidépítési ügyet, még pedig úgy, hogy a kereskedelmi miniszter elrendelte a pontonhíd megépítését. Kijelentette a miniszter, hogy az útiügyi törvény alapján az egri káptalan rév vámjogi kártalanítása kérdését kikapcsolják és elrendeli a pontonhíd építését.

A munka valószínűleg januárban megindul.

A FORGALMIADÓ-RÉSZESÉDES MARAD.

Tárgyalásokat folytattak a pénzügyminisztériumban az iránt is, hogy a város forgalmiadó-részese-dését emelje fel a miniszter.

Sajnos, valószínű, hogy ebben az irányban javulás nem igen várható, mert az államnak a saját céljaira is szüksége van minden bevételére és aligha enged át a városnak további részt a forgalmi adóból.

A pénzügyminisztériumban a város költségvetését is tárgyalták a szakeladókkal.

ABDUL HAMID egy szerelmes kényúr rejtélyes élete.

A vörös szullán

Ma először!

Főszereplők:

FRITZ KORTNER, NILS ASTHER

Ragyogó kiállítású, izgalmas, kalandos, titokzatos!

Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 ó., vasárnap 3, 5, 7 és 9 ó.

Vígshínház

ILYEN ERŐS

KÉPKERET
CSAK A
BLATTNER
UTÓDA
KERETEZŐBOLTBAN
PIAC-UCCA 89.



HETI MŰSOR:

December 20., péntek este 8-kor: **Hamburgi menyasszony.** Kettőn egy jeggyel.

December 21., szombat délután fél 4-kor: **Három ember a hóban.** Zóna.

Este 8-kor: **Az esernyős király.** Operett bemutató.

December 22., vasárnap délután fél 4-kor: **Koldusdiák, Olesó helyárrakkal.**

Este 8-kor: **Az esernyős király.**

December 23., hétfő este 8-kor: **Az esernyős király.** (A. 11. bérlet.)

December 24., kedd délután fél 4-kor, olesó helyárrakkal: **Karácsony apó.** Gyermekeledadás.

December 25., szerda délután 3 órakor olesó helyárrakkal: **Három ember a hóban.**

Délután 6 órakor olesó helyárrakkal: **Százhuszas tempó.**

Este 9-kor: **Az esernyős király.**

December 26., csütörtök délután 3-kor olesó helyárrakkal: **Aki mer, az nyer.**

Délután 6-kor, olesó helyárrakkal: **A három sárkány.**

Este 9-kor: **Az esernyős király.**

December 27., péntek este 8-kor: **Az esernyős király.** (B. 11. bérlet.)

December 28., szombat este 8-kor **Az esernyős király.** (C. 11. bérlet.)

Az Országos Magyar Szeretetszövetség újabb intézetei

— Földesen két új árvaház. —

A nagy jövőre hivatott s ép e célból megfeszített erővel dolgozó Szeretetszövetség életében a vége felé közeledő év ismét jelentős előhaladást örökölt meg.

A már előző években megnyitott árva és aggnemházak fenntartása, sőt fejlesztése mellett ez év őszén nyílt meg Hajdúböszörményben a Sánta Lajosné hagyatékából származó „Juciánna árvaház” 12 helybéli árvával, kiknek el látása a város közönsége körében most folyik eredményesen mutakozó gyűjtés.

Földes eleitől kezdve kitűnő tájékozottsággal bizonyult az árvamertés gondolatá számára. Özv. Karcs Elekné adományából két éve nyílt meg az első árvaház 22 gyermekkel, kiknek mintaszülői vezetésével a felügyelő debreceni gyermekmenhely igazgatófőorvosa teljes mértékben meg van elégedve. Özv. Müller Györgyné Ethel Eszter debreceni lakos még 1934-ben felajánlotta a Köntöskertben lévő házat árvaház céljaira, de a Szeretetszövetség nem látván célszerűnek a város távolesó helyén szervezni árvaházat, az adományozó hozzájárulásával a debreceni házat eladta a Földesen vett a befolyt összegért másik házat, amelyben december 1-én nyitotta meg a második árvaházat 10 árvával. Az egyhólas belső-ég igen alkalmas gyümölcsös és konyhakert céljaira, sőt a vezetőség a gyermekek kedvéért egy kis szállót is telepített.

A földesiek eleitől kezdve nagy megértéssel s szeretettel karolták fel az árvaház ügyét, időnkénti adományok mellett nagy gyűjtést rendeztek, amelyek természetbeli három-négy-százpengő értékű élelmiszer gyűjtés. A Szeretetszövetség intézősége mellá nyolc akarván a földesiek ezen áldozatos támogatását, vett a községben egy új házat s abban rendezte be harmadik árvaházat kizárólag földesí árva gyermekek részére, akik a gyermekvédelmi szabályok értelmében, ha elha-

gyottakká nyilvánítottak, otthon nem lehetnek volna elhelyezhetők. Az árvaházat, amelyet az Orsz. Ref. Szeretetszövetség minden segítség nélkül kizárólag maga tart fenn, egyik helybéli özvegyasszony vezeti, ki a maga két gyermekével együtt 10 árvát gondoz és nevel anyai szeretettel. Így Földesen 42 árva gyermek várja a karácsony es-

téjén a gyermekek igazi barátjának, Krisztusnak áldott jövetelét.

A Szeretetszövetség egyéb dolgaiból a hasonló című lapocskák ad bővebb értesítést, amelyet évi 60 fillérért meg lehet rendelni a Szeretetszövetség irodájában (Debrecen, Kollégium). Érdeklődőknek mutatószámot készséggel küld a Szeretetszövetség.

Munkaalkalmak teremtésének s az adóreform megvalósításának kérdésével foglalkozott a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése

A Kamara megtette az intézkedést az üzleteknek felelősen zavargóktól való megvédése érdekében.

Zsűfolt padosorok előtt nyitotta meg Sesztina Jenő felsőháztag, kamarai elnök, a kamara ezévi utolsó közgyűlését.

Az elszakított területek magyar iparosairól és kereskedőiről való megemlékezés és a magyar Híszkegy elmondása után Sesztina Jenő elnök jelentést tett arról, hogy a kamara vezetősége megtette a szükséges lépéseket a kereskedők üzleteinek és kirakatainak felelősen zavargók ellen való megvédése érdekében. Illetékes helyen a legteljesebb mértékben teljesítik az erre irányuló kötelezettségeiket.

Az elnöki előterjesztések során dr. Radó Rezső kamarai főtitkár jelentést tett a m. kir. ipariügyi miniszteriumban tartott legutóbbi kamarai napról, amelyen számtalan aktuális kérdést tárgyaltak meg a kamarák vezetőségei az ipariügyi miniszterrel. A Tiszántúli útrendszerének fejlesztése érdekében a kamara tovább folytatja munkáját, ezenkívül a polgári híd felépítése, a vidéki szállók modernizálásának és egyéb építkezéseknek, OTI kölcsönök úján való előmozdítása és a tegnapi napon Szily Kálmán államtitkár előtt az egyetemi belső berendezési munkálatok azonnali elvégzése iránt tett a kamara sürgető lépéseket.

A közgyűlés megállapította és elfogadta az 1936. évi költségvetésirányzatot Kepes József kiültag ezzel kapcsolatban arra mutatott rá, hogy mennyire szükséges lenne, hogy a kamara képes legyen a kereskedelmi szakoktatás intézményeinek erősebb támogatására.

Dr. Harsányi Imre ügy. titkár javaslatára a közgyűlés kéri olyan rendelkezést kiadását, hogy a jövőben a közszállítókknál adó- és OTI hátralék fejében levonható összeg, a vállalati összeg 15 százalékát együttesen sem haladhassa meg.

Török Bálint kiültag és Nagy József beltag kifogásolták, hogy a 48 óras munkahetét és a minimális munkabérekét a vidéki iparosokra is kötelezőv tették, ezenfelül pedig az az intézkedés, hogy az alkalmazottal rendelkező iparos saját maga sem dolgozhat naponta 8 órán túl a műhelyben, az alkalmazottak számának csök-

kentését eredményezi, mert azok az iparosok, akik alkalmazottakat nem tartanak, saját maguk korlátlanul dolgozhatnak műhelyükben. A kamara a kérdést napirenden tartja.

Dr. Diezig Alajos titkár előterjesztésére, a közgyűlés arra az állásponton helyezkedett, hogy a tojás s burgonya külön tőzsdék tervezését, a forgalmi korlátozások megszüntetése utáni időre kell elhalasztani.

Dr. Harsányi Imre ügy. titkár előterjesztésére és Kepes József hozzájárulása után a közgyűlés támogatja azt a mozgalmat, amely a kézművesipari és kiskereskedői hitelkeretnek az OTI tartaléktőkéből való támogatását célozza és ezzel kapcsolatban ismét hangoztatja az ipari, kereskedelmi hitel decentralizációjának szükségességét, amely a Pénzügyminiszterium tagintézetével nagyon jól megoldható.

Dr. Diezig Alajos titkár előadásában tárgyalt a közgyűlés az 1936. évi téli szezonvégi kiárusítás kérdését és felhatalmazta az elnökséget arra, hogy a szükségesnek megfelelő mértékben rendelkezjen a szezonvégi kiárusítás.

Dr. Diezig Alajos titkár a továbbiakban foglalkozott a pénzügyminiszteriummal azzal a tervvel, hogy az adóügyre vonatkozó szabályokat összegyűjti és egy kódexben kiadja. A közgyűlés megbizta az elnökséget arra, hogy az adóüggyel kapcsolatban kérdéseket külön értekezleten, részletesen tárgyalja meg és olyan előterjesztéseket forduljon a pénzügyminiszteriumhoz, amely nem elegendik meg egyszerűen csak az érvényben levő jogszabályok összegyűjtésével, hanem egy olyan szellemű általános adóreformot léptet életbe, amely számot a mai helyzettel, ennek megfelelő teheraránytást eredményez.

Dr. Harsányi Imre ügy. titkár javaslatára a közgyűlés oly rendelkezés kiadását tartja szükségesnek, amely szerint közszállítókknál a helybéli vállalkozókat 6 százalékos kedvezmény illesse meg, majd tudomásul vette, hogy a kamara az ipari továbbképző tanfolyamok megszervezésében állandóan közreműködik.

Dr. Olasz Vilmos titkár előadása

után kívánságát fejezte ki a közgyűlés, hogy a papír és nyomtatvány kereskedők csak általános jellegű nyomtatványokra vehessenek át megrendeléseket individualis jellegűekre azonban nem.

Ezután részletesen foglalkozott a közgyűlés a borbély- és fodrászipar többirányú kérdésével, amelyek a minimális munkabérek bevezetésére, az árak kifüggesztésének megállítására a kihágási büntetés mérvének emelésére, a tudva jogosulatlanul dolgozókat megbüntetésére, a női fodrászipari szakvizsgák megszüntetésére, a borbély, férfi és nőifodrásziparok egységsítésére, valamint olyan rendelkezés kiadására vonatkoznak, hogy az üzlet csak uccóra nyíló lehessen és hogy a záróra előtt az üzletbe betérő vendég záróra után is akadálytalanul kiszolgálható legyen. A közgyűlés a merev minimális munkabérek bevezetését helyett, a konkrét eseteknek kamarai fegyelmi bizottságok előtt való elintézését, a borbély, férfi és nőifodrász mai rokonipari viszonyának és a kihágási büntetések törvényben megállapított mérvének a fenntartását tartja célszerűnek, mert a törvényben megállapított büntetéseknek elegendő súlyos (600 pengőig terjedhető) büntetési lehetőséget nyújt. A többi kérdést teljesíthetőnek mondja. Ugyancsak dr. Olasz Vilmos titkár által ismertettet iparos osztályi javaslat alapján kéri a közgyűlés, oly rendelkezés kiadását, hogy a borbély, férfi és nőifodrászüzletek zárórája törvényes munkaszüneti napra nem eső ünnepnapon 7 óra helyett, délelőtt 12 órában állapíttassék meg, az ezt megelőző napon pedig este 7 óra helyett telen 9 óráig, nyáron fél 10 óráig tarthassanak nyitva. A félévesokládó gyártásának és forgalmának engedélyezését, kereskedelmi szempontból a közgyűlés indokoltnak nem látja.

Dr. Tordap Balázs fogalmazó ismertette az ország villamosításáról készült és a képviselőházban is benyújtott miniszteri jelentést, melyre a kamara megtette észrevételét.

Részletesen foglalkozott ezután a közgyűlés a fogművesipart érintő kérdésekkel, amelyek az orvoskamaráról szóló törvényjavaslat kapcsolatban képviselőházban, sajtóban és a közvéleményben eddig is nagy visszhangra találtak.

Kimondotta a közgyűlés, hogy ha a törvény életbeléptetésével lehetnének válik az, hogy orvosi diploma nélkül, orvosi munkát, vagyis fogorvosi diploma nélkül szájjában való munkát lehessen végezni, abban az esetben a fogműves ipar jogos megélhetése érdekében szükséges annak is az elrendelése, hogy a fogműves ipar munka körébe eső munkát senki más, tehát a fogorvos se végezhesse.

Az ipariügyi vélemények elfogadása után Pecsényenszky Sándor kiültag kérte, hogy a kamara hasonlóságot, hogy a kereskedelmi foglalkozásokat kössék minél előbb képesítéshez.

Dr. Radó Rezső és Sesztina Jenő megértő szellemű hozzászólása után ezt a kérdést a kamara napirenden fogja tartani.

Végül Sesztina Jenő elnök helyett az elnöklést átvett Zelinger Ede kamarai alelnök boldog karácsonyi ünnepeket kívánt az összes megjelentek részére s ennek a szép ünnepnek a hangulatában osztott szót a közgyűlés.

Árverésre kerülő nagytelkű ház

főforgalma helyen Istállóval, kedvező fizetési feltételekkel átvehető
Kölcsonds Segélyező.

Ma (péntek este) KETTEN EGY JEGGYEL

nézheti meg bárki a Csokonai színházban

a legszebb magyar operettet — a

HAMBURGI MENYASSZONYT

Szombat dél után zóna:

3 ember a hóban

Szombat este!

Szombat este!

Az idény sláger operettje!

Az Esernyős király

Siessen jegyét biztosítani! Nagyszerű szereplők!
Csodás kiállítás!

Januárban dől el, lesz-e Debrecenben általános vasárnapi munkaszünet a fodrászoknál

A borbély- és fodrászszakosztály ülése. — Meg akarják adóztatni a zsilétpengéket.

Rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg a borbély-, fodrász-, női-fodrász- és kozmetikus mesterek szakosztálya kedden este ülését, amelyen Nagy Gábor szakosztályi elnök ismertette a kereskedelmiügyi miniszter a vasárnapi munkaszünetre való elállás vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezését. Ez a kérdés már hónapok óta húzódik s legutóbb fellebbezés folytán a kereskedelmiügyi miniszter elé került. A miniszter most leiratában utasította az elsőfokú közigazgatási hatóságot, hogy az érdekeltség minden egyes tagját szavaztassa le.

Mint értesültünk, a szavazásnál mindenki meg kell jelenni, tekintet nélkül arra, hogy van-e, vagy nincs ipartestületi tagdíjhatárléka. A szavazás előreláthatóan január első felében fog megtörténni.

Egy hónapon belül tehát végérvényesen eldől az a sokat vitatott kérdés, hogy Debrecenben vasárnap lesz-e a borbély- és fodrászokban általános munkaszünet.

A szakosztályi ülés további folyamán Nagy Gábor elnök ismertette a szakosztályoknak azon határozatát, amelyben felterjesztést intézett a kereskedelmiügyi miniszteriumhoz, hogy az úri- és női fodrászokban — Debrecen város területére — a vonatkozó rendelkezések értelmében rendelje el a legkisebb munkabérek minimálisát. Ez az ügy most van elintézés alatt a miniszteriumban.

Ismertette továbbá a miniszterhez megküldött azon felterjesztést, amely-

ben javasolják az egész ország területén az irányarak rendeleti úton való megállapítását, azzal, hogy a megállapított irányaraktól eltérő ártábláknak a kifüggesztése azonnal tiltassék be. Kéri, hogy a záróra előtt beérkezett vendégek zárt ajtó mellett további 30 percig kiszolgálhatók legyenek. A sokat emlegetett zsilétpenge forgalombahozatalának körülhatárolását és megadóztatását kéri olyanformán, hogy az tízes csomagolásban már a gyár területén adó alá vonassanak, amely esomágnak legkisebb adóilletéke egy pengő legyen. A darabonkénti árusítás beállítását kéri és azt, hogy a zsilétpenge csak kizárólagosan borbély- és fodrászüzletekben legyen kapható. A külföldről behozott zsilétpengék vámilletékét olyképpen kéri szabályozni, hogy annak vámilletéke a beszerzési ár legyen.

A szakosztály felterjesztésében rendezni kívánja az ünnepi záróra kérdését is. Oly formában, hogy minden pirosbetűs ünnep előtt az üzletek este 9 óráig legyenek nyitva tarthatók, ezzel szemben másnap az ünnepnapon délután 2 órákor kötelesek a tulajdonosok az üzleteiket bezárni.

Ezeknek a határozati javaslatoknak a beterjesztését az érdekelt hatóságok útján maga a kereskedelmiügyi miniszterium kérte az ipari szakosztályokat.

Többek aláírásával a szakosztályt azal keresték meg, hogy a kebelében újabb szakosztály létesíttessék. A szakosztály abszolút többséggel szavazási eredménnyel a kérelmet elvetette.

Benes állítólagos levele a felvidéki magyar pártokhoz

Prága, december 19. A magyar kisebbség körében rendkívül nagy viszhangot keltett Benes magatartása az elnökválasztás során, amelyet a magyar pártokkal szemben tanúsított. A választások előtt két nappal ugyanis Benes dr. külügyminiszter meghívta Prágába Esterházy János grófot, az Országos Keresztény Szocialista Párt elnökét és arra kéri, hogy a magyar ellenzéki pártok adják rá szavazataikat.

Ekkor Benes megválasztása még igen kétséges volt s minden egyes szavazat döntő sulyal bírt. Esterházy kijelentette, hogy ő nem tehet kötelező ígéretet, de az ellenzéki pártokkal közölni fogja a külügyminiszter kívánságát. Ezek alapján látogatta meg 17-én a választást megelőző napon Benes dr.-t Szüllő Géza, Jaross Andor és Esterházy János gróf. A három képviselő kijelentette, hogy hajlandók pártjaikkal Benesre szavazni, ha Benes a magyarok kívánságait teljesíti.

Benes kijelentette, hogy jogosnak ismeri el a magyar kisebbség minden követelését, amelyek a békeszerződéseken alapulnak. Eddig is mindig azt az álláspontot foglaltam el és ezt az álláspontot elkövetkező választásom esetén fokozot-

tabb mértékben juttatom érvényre, hogy a magyar kisebbség kívánságait teljes kielégítést nyerjenek.

A magyar képviselők ezután megbeszélést tartottak pártjaikkal és elhatározták, hogy Benesre adják le szavazataikat. Amikor az elnökválasztásra virradó éjszaka Hlinka András állásfoglalása következtében a helyzet megváltozott, a magyar pártok néhány szavazata már nem bírt különösebb jelentőséggel Benesre nézve. Au-

nál nagyobb meglepetést keltett, amikor reggel tíz órákor, egy órával a választás megkezdése előtt, levelet kapott Benestől Esterházy János. A levél a következő volt:

Esterházy János képviselő ur-nak, Prága.

Annak ellenére, hogy az éjszaka folyamán a helyzet megváltozott és a koalíció egységesen jelölésem mellett foglalt állást, az Önnel és társaival folytatott tárgyalásom során tett ígéreteimet fenntartom és azokat állom. Az urak mindig számíthatnak a támogatásomra a magyarság ügyeit illető kérdésekben. Súlyt helyezek arra, hogy a

magyar pártok képviselői jelölésem mellett foglaljanak állást. Tisztelettel Benes s. k.

A magyar képviselők között Benes levele rendkívül meglepetést keltett és így a magyar ellenzéki pártok Benesre adták szavazataikat a választás során. A szavazástól csupán a Magyar Nemzeti Párt néhány tagja tartózkodott. A délutáni órákban Benes elnök személyi titkára telefonon hívta fel a magyar ellenzéki pártok klubját és a következőket közölte:

— Benes elnök úr köszöni a magyarok lovaságát, őszinteségét és egyenes magatartását.

A levél hamisítvány, elkobozták a levelet közlő pozsonyi ujságot

Pozsony, dec. 19. Délutánra kiderült, hogy Benes nem írt ilyen levelet és hogy az egész levélügy kitalálás.

A pozsonyi Esti Ujság közölte elsőnek a levelet. Délben el is kobozták az Esti Ujságot azzal az in-

dokolással, hogy a levél hamisítvány.

A szlovénköi magyar pártokhoz közelálló körök maguk is cáfolják, hogy valaki ilyen levelet kapott volna Benestől.

A fiatal gróf Tisza József inkább lemondott másfél- milliós örökségéről, de nem vette fel a Bölöni nevet

A háromezer holdas földbirtokot a Nemzeti Színház kapja.

Budapest, dec. 17. Nagybölöni Bölöni Józsefné, a kolozsvári Nemzeti Színház híres békebeli intendánsának özvegye, férjének halála után biharmegyei Biharugrán lévő földbirtokára vonult vissza. Özvegy Bölöni Józsefné 1934 augusztusában meghalt. Mikor végrendeletét felbontották, kiderült, hogy egész vagyonát unokájára, a fiatal gróf Tisza József-re hagyta.

A hagyományozásnak azonban volt egy feltétele, nevezetesen az, hogy a kis gróf köteles a Tisza név mellé felvenni a Bölöni nevet.

A kiskorú gróf Tisza Józsefné gyámja az édesanyja, Sándor János, Sándor János volt belügyminiszter leánya, aki jelenleg Rakovszky Ivánnak, a közmunkatáncos volt elnökének felesége.

A fiatal gróf gyámjának, édesanyjának jóváhagyásával azt közölte a végrendeleti végrehajtóval, dr. Ikrics szeghalmi közjegyzővel, hogy inkább lemond a közel másfélmilliós értékű hagyományról, de nem hajlandó felvenni a Tisza név mellé a Bölöni nevet. A biharmegyei gyámhatóság tudomásul vette a fiatal grófnak ezt az elhatározását és azt is jóváhagyta, vagyis a gyámhatóság hozzájárult

ahhoz, hogy gróf Tisza József hatalmas örökségét visszautastítsa.

December 15-én tárgyalta dr. Ikrics szeghalmi közjegyző a hagyaték ügyében beállt váratlan fordulatot. Ilyenképpen a biharmegyei 3000 holdas jól felszerelt gazdaság a Nemzeti Színház birtokába jut.

Özvegy Bölöni Józsefné végrendelete szerint ugyanis, amennyi-

Karácsonyra
MERCEDES
IROGÉPET
HURAY SZAKÜZLETÉBŐL
Weiböczi-utca. 2. Telefon

ben unokája nem teljesítené azt a feltételt, hogy a Tisza név mellé felveszi a Bölöni nevet, akkor a hagyomány a Nemzeti Színházra száll, amely köteles ebből az örökségből alapítványt létesíteni.

Dr. Ikrics szeghalmi közjegyző már meg is idézte a közalapítványügyi igazgatóságot, hogy az örökséget átadja s hogy a közalapítványügyi igazgatóság kezelje azt a Nemzeti Színház javára. Így lett 3000 holdas birtok tulajdonosa a Nemzeti Színház.

Karácsonyfára
habsüteményeket, szaloncukorkát
Perczel cukrászdában szerezzé be!

Karácsonyra
ajándéknak
üveg, porcellán és dísz tárgyakat
a legnagyobb
választékban
legolcsóbban
Bergernél
11-20 58

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Valamerre várnak

Virág hervad, levél sárgul,
a madarak nyugtalanul
ide-oda szólnak...
Rideg, hideg nekik is már
a bús tájk. — Nem lába:
vége van a nyárnak!...

Szebb, melegebb éghajlatú,
zöldlőtetű, virágdiszes
vidék várja őket...
Nekem is megemeg lelkem,
most, hogy látom készülődni
az útrakelőköt...

Oh, mert én is érzem immár
bús ósz időm szellőjének
hideg suhogását;
Valamerre várnak talán?...
Lehet, máre elindulnak:
a síromat ássák!...

ROZSÁSY LÁSZLÓ.

— Szent Erzsébet Egyesület karácsonyi ünnepe. Egyesületünk karácsonyi gyermekelruháztat 1. hó 20-án (pénteken) délután 3 órakor tartja meg a Mansz Piac u. 36 sz. alatti helyiségében, amelyre keves tagjainkat, a nemes szívű adakozókat és ügyeink iránt érdeklődőket szeretettel meg hívjuk. — Elnökség.

— A SZEFHE karácsonya. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, mint minden évben, most is megrendezi karácsonyi estjét, hogy a hazátlan, otthonuktól távol élő szegény székely testvéreinknek legalább a szeretet estjén pótolja a hiányzó meleg családi kört. — Ezért arra kérjük az itt Debreczenben élő Bányáinkat és Nénéinket, valamint a város velünk érdeklődő közönségét, hogy tegyék lehetővé pénzbeli vagy anyagi adományaikkal azt, hogy ezt a karácsonyi estét minél melegebbé tudjuk varázsolni. — Pénzbeli adományokat a Szefhe központi egyetem címre, természetbeni adományokat Péterfia utca 25 szám alá kérjük.

Corysdor

Illatszerekzetta dupla seiyem bélyessel
karácsonyra. — Propaganda ára: 5.50 P.
PAPP LAJOS illatszertárában.
Kossuth u. 1. — Csapó u. 58.

— Eljegyzés. Vervölgyi Veszprémy Livia és nemesbogyai bucsi dr Szabó László tb. szolgabíró e hó 24-én tartják eljegyzésüket Berettyóújfaluban.

— Ma este nyolc órakor előadás a KIE-ben. A KIE karácsonyi áhítatosorozatában ma este nyolc órakor előadás lesz a Piac ucca 38. szám alatti otthonban. A közelgő ünnep lélekben várása alkalmas idő és hely, a munkában elfáradtak részére ez az esti órákban rendezett összejövetel, mert így mindenkinek móljában van, hogy felkészülve várja a békesség fejedelmének a bevonulását. Szeretettel hívjuk fel a figyelmét az evangélium után óhajtozóknak az alkalomokra.

MEGNYILT A TOKAJI BOROZÓ

Vár u. 2. (Wiener bérházban.)
Borai kiváló zamatnak. Kapható poharazva és kimerve bármely mennyiségben.

Vasárnap és kedden kedvezményesen lehet felulazni Budapestre a Provincia jegyiroda társas utazási akciójában, amelyet a Belvárosi Takarékpénztár itteni fiókja szervez meg

A karácsonyi ünnepeket igen sokan Budapestten töltik, ezért a Provincia jegyiroda

22-en vasárnap és 24-én kedden kedvezményesen társas utazást rendez Debrecenből. A kedvezmény a felutazásra szól, még pedig az utasok mindkét napon utaznak 12 órakor a sebes vonattal indulnak és délután 4 óra 16 perckor már Budapestten vannak.

A társasutazást a Provincia jegyiroda itteni megbízott, a Belvárosi Takarékpénztár fiókja bonyolítja le, azért az utazás részt venni szándékozók a Belvárosi Takarékpénztár itteni fiókjában mielőbb jelenkezzenek. Az utazás nagy előnye, hogy a társas utazás

résztevői végeredményben egyenként utaznak, mert bárki tetszés szerinti kocsiosztályba válthatja meg jegyét és abba a kocsiába vagy fülkébe szállhat, amelyikbe akar.

A kedvezmény nagyságát maga a közönség dönti el, mert legalább 8 jelentkező esetén 20%-os, legalább 25 jelentkező esetén 33%-os, legalább 100 utas jelentkezősége esetén 40%-os kedvezményben részesülnek.

Mindenki saját érdekében cselekszik tehát, ha mielőbb jelentkezik a Belvárosi Takarékpénztár fiókjában, ahol az utazási és a kedvezményes Provincia jegyzelvényre vonatkozólag részletes felvilágosítást nyújtanak.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban. Szombatköszöntő ima pénteken délután fél négy órakor. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Délután három órakor. Szombatkimeneteli ima négy óra 25 perckor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy órakor hitkönyvtár és újhirdetés. Egyébként, mint a Deák Ferenc utcai templomban. Hétköznapokon reggel háromnegyed hét órakor, délután négy órakor. Figyelmeztetés Péntek este és szombat délelőtt a kántor és az énekkar a Kápolnási-utcai templomban funkcionál. A templom fűtve van. Elnökség.

Karácsonyát

Legelőszóban vásárolhat CSAPÓ U. 27., kötegszámra is, Kovácsnál.

— A Debreceni Patronázs Egyesület december hó 21. napján délután 3 órakor tartja az évi karácsonyi felruháztat ünnepélyét a Kollegium tornatermében, amelyre városunk nemes szívű emberbarátait ez úton is tisztelettel meghívja az elnökség. A Patronázs egyesület ez alkalommal 200 elhagyott árva gyermeknek juttat egy-egy darab meleg téli ruhát és élelmiszert. Az ünnepély műsora: Karácsonyi ének közösen énekelve. Az ünnepélyt megnyitja: dr. Balogh Béla egyesületi elnök. Ünnepi beszédet mond: dr. Baltazár Dezső ref. püspök. Egy iskolás árva gyermek karácsonyi verset mond a karácsonyfa alatt. Záróének közösen énekelve. 200 iskolás árva gyermek között az előre elkészített cipő és ruha adományok kiosztása.

x F. NOVÁKY BABY porcellánfestőművész és GROSSMANN MAGDA, nagyszerű iparművészeti kiállítása. Piac ucca 45. szám, első emeleten. — Finom márkás kézfestésű művészi porcellánok és gyönyörű kézimunkák.

— A Magyar Jövő Szövetség olasznyelvi és kulturális tanfolyamai. — A Magyar Jövő Szövetség és az Istituto Italiano di Cultura Sezione di Debrecen, valamint a Monti Kör vezetése között megállapodás jött létre, amely szerint az olasz kulturális intézet és a Monti Kör helyiségében, (Hatvan ucca 2. szám) olasz nyelvi és kulturális tanfolyamokat fog tartani. Tekintve, hogy sorsunk össze van kötve az olaszokéval, a Magyar Jövő Szövetség szeretné, ha igen sok tagja elsajátítaná a testvér olasz nemzet diallom nyelvét, melyet nekünk magyaroknak könnyű is elsajátítani. Azonkívül igen kedvezményesen nyári olaszországi utazást biztosít a tanfolyam hallgatói részére. Beiratkozni lehet az olasz kulturális intézet helyiségében, Hatvan u. 2. szám, első emelet. Havi tandíj 1 P. Hivatalos órák: délelőtt 9—12 óráig, délelőtt 4—7 óráig.

x Karácsonyra könyvet! Képes meséskönyvek, regényekben, imakönyvekben legnagyobb választék Antalfynál.

— A nyilastelepi ref. olvasókör vigalmibizottsága, folyó hó 25-én, karácsony első napján, 6 órai kezdettel, dr Széchy László „Lángtűprás” e 4 felvonásos irredenta drámáját adja elő, melyre az n. é. hazafias közönséget ez úton is szeretettel hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező. Zenét Szláma Jancsi és közkedvelt zenekara szolgáltatja. — Ugyancsak ezuton hozzuk tudomására a n. é. közönségnek, hogy mindama híresztelés, hogy a vigalmibizottság a kultúrház nagytermében előadást nem rendezhet, rosszhiszemű és alaptalan, miért is kérjük a n. é. közönség szives támogatását a jövőben is épp úgy, — mint a múltban, mint ahogy a vigalmi bizottság is megad mindent vendégei szórakoztatására, úgy mint ahogy ezt eddig is tette. A Rendezőség.

— Elhájasodásnál, küszvényénél és enkorbetegségeknel oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes Ferenc József keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

— Asztalosmesterek figyelmébe. Az ipartestület asztalos szakosztálya, 1. hó 20-án, pénteken este 7 órai kezdettel ülést tart. Tárgy: Az asztalosiparban a téli és nyári időszakra a munka időnek (kezdetének és végének) megállapítása. Tekintettel arra, hogy az ülésen tárgyaandó ügy rendkívül nagy fontosságú bír, minden szakosztályi tag felületlen és pontos megjelenését ezuton is kéri a szakosztály elnöksége.

x Fogorvoslás. Piac ucca 5. Tömés 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, foghúzás díjtalan. Davidovits ál. vizsg. fogász.

— A kőművesmesterek szakosztálya folyó hó 20-án, pénteken délután öt órakor igen fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezuton is meghívja és kéri pontos megjelenésüket az elnökség.

— Vételtképes előadás a KIE-ben. December hó 22-én, vasárnap este 8 órakor a KIE Piac ucca 36. sz. alatti otthonában, vételtképes előadás lesz. Az előadás tárgya a biblia újszövetségi részének bemutatása képekben, magyarázatokkal. Az aktuális karácsonyi hangulatot ébresztő előadásra felhívjuk a KIE tagjainak és barátainak figyelmét.

Mimózáék

Vágnerné Szűts Adél verseskölete 1 pengőért kapható a Kiadóhivatal pénztáránál.

x Mindenki meggyőződhet arról, hogy kevés pénzért sokat nyújt a Halasz ékszerüzlet. Tekintse meg saját érdekében a kirakatokat.

— Haraggal kezdődött az adakozás a Ref. Diákok Soli Deo Gloria Szövetségének bodrogkresz-úri üdülőjére. Hirt adtuk arról, hogy a debreceni Soli Deo Gloria Szövetség Bodrogkresztúr községben konferenciák rendezésére alkalmas üdülőtelep létesítése céljából egy 5 holdas telket kapott. — Örömmel közöljük ezzel kapcsolatban azt a nemes gesztust, amellyel Székely László budapesti haragöntő az adományok során elindította: az üdülőház, ahol naponta tartanak majd áhítatot és istentiszteleteket, egy haragot ajánlott az ifjúságot szerető mester. — A Soli Deo Gloriaok között igen nagy az öröm a harag miatt, mert úgy érzik, hogy annak hangja esendül meg máris azoknak a szívében, akik szintén felajánlottak már természetbeni és pénzbeli támogatásukat. Például nem lesz már gondja a Szövetségnek gyümölcsfákra, mert Ungváry-cég gyümölcsfa eseményeket, Török Tibor pedig évelő növényeket ajánlott fel. — A szövetség kiküldöttei felkeresik adománygyűjtés céljából a tisztántúli és a tisztánimnői egyházközpontok gyülekezeit is, amely kben Baltazár Dezső dr és Farkas István püspökök a legnagyobb jóindulattal támogatják a SDG és ifjúság vállalkozását. — Érdekes ötlete a Szeretetszövetségnek a gyűjtéssel kapcsolatban a napszám-megváltás gondolata. Azoktól, akik az ügy iránt jóindulattal viseltetnek azt kéri, hogy egy napi munkájuknak az értékét, tehát havi fizetésüknek egyharmadát adják erre a célra és ezzel vegyenek részt a munkatáborban, ahol az ifjúság minden elszórgáltatás nélkül te szí majd kezébe a csákányt és törkövet, a málteros kanalat és segit a kőművesnek és a beteges tépelődés helyett építéshez fog.

KIVÁLÓ HAZAI ÉS KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYU

Korcsolyák

és más célszerű karácsonyi ajándéktárgyak nagy választékban

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésél en, Debrecen.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születés: Szikra István gépkezelő, fiú, István.

Eljegyzés: dr. Berényi Béla gyakorló orvos Aczél Edittel.

Halálozások: Czako Ferenc ref., 23 éves, Nyirábrány; Hevesi Lászlóné g. kath. 49 éves, Pocsaj; Barát István ref., 79 éves, Tegez-u. 44., Ladányi Julianna ref., 15 hónapos, Haláp 34., Kovács Gabriella ref., 50 éves, Szent Anna-u. 23., Nagy Béla ref., 57 éves, Hortobágy-u. 34., özv. Nagy Jánosné, ref. 39 éves, Maróthy-u. 38., Rácz Julia ref., 3 hónapos, Népház.

Karácsonyfaünnepély. A debreceni Kossuth uccai ref. iskolakörzet 984. számú Petőfi cserkészcsapata, december hó 21-én, délután 5 órakor a frontarcos otthon dísztermében, (Piac ucca 36. régi posta), műsoros karácsonyfaünnepélyt rendez, melyre a cserkészszülőket s a cserkészlet barátait tisztelettel meghívja a csapatparancsnoksága Belépődíj nincs, műsor megváltás 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér. A műsor szünetében az előadóterem mellett felállított büffé olcsó áron áll a vendégek rendelkezésére.

A debreceni esendörkerület jótékonyága. Vasárnap délután a esendörkerületi parancsnokságon az inségesek közül közel 300 családot látnak el adományokkal. A karácsonyi adományok szétosztása ünnepélyes keretek között történik a esendörök palotájában.

Házilasszonyok! Megjelent a dr. Oetker-gyár ötödik kiadású fényképes ünnepi receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. Oetker A. Tápszerművek, Budapest, VIII. Conti ucca 25. Sütőpor és vanília cukor ára most levelenként 12 fillér.

Madárhangversenyt rendez a Madárvédelmi Egyesület. Már hírül adtuk, hogy a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület december 23-án azaz hétfőn délután fél tízkor közgyűlést tartja az Angol Királynő vendéglő zöldtermében. Ez alkalommal a tárgysorozat végén dr. Nagy Jenő alelnök erdei madarainknak az énekét fogja bemutatni a legújabbban készült természetű hanglemezekről. Kb. 25 madár énekét fogjuk ott hallani felcsendülni, még pedig oly természetűséggel, mintha azokat odakint a Nagyerdőben hallgatnánk. Azonban amíg a Nagyerdőben 20 madár éneke zeng egyszerre, úgy azt, bármennyire is szeretnénk a laikus, nem tudja egymástól megkülönböztetni az egyes madárfajok jellemző énekét, addig itt minden egyes madárfaj énekét külön-külön hallgathatjuk, megfelelő szakszerű magyarázattal kísérve. A madárkedvelő itt nemcsak a madár hangját, hanem külsejét és szokásait is meg fogja ismerni a bemutatott képek és a szakszerű magyarázat nyomán. E madárhanglemezek a természetudományi kutatásoknak csak a legújabb időkben megjelent értékes termékei, amiket Magyarországon először Debrecenben lesz alkalma meghallgatni a madárkedvelő nagyközönségnek. A Madárvédelmi Egyesület vezetősége nagy anyagi áldozatot hozott, hogy e tökéletes madárismertető eszközzel énekelő madaraink szeretetét és ismeretét minél jobban belerögzítse a debreceni közönség szívébe és lelkébe. Az egyesület minden komoly érdeklődőt szívesen lát, belépődíj nincsen.

Lőrinczy Dezső holtteste itt Lőrinczy Dezső holtteste ott...

Két helyen is találtak hullát s az a gyanu, hogy az egyik a sikkasztó holtteste.

Már több hete elmúlt, hogy Lőrinczy Dezső 32 éves postalótiszt sikkasztását felfedezték és a megtevédi tisztviselő megszökött Debrecenből. Azóta a rendőrség és a csendőrség minden adatot lenyomozott, de még nem sikerült Lőrinczy nyomára bukkanni. Annyi kétségtelen, hogy messze nem szökhettek és sokáig az volt a gyanu, hogy valahol Budapesten bukkalt.

Egy legutóbbi híradás szerint a múlt nap egy megfagyott embert találtak Karcag és Kisujszállás között az országúton. A híradás szerint ez az ember igen hasonlít Lőrinczy Dezsőhöz, illetve az adatok egyeznek az övével. Azt sem tartják lehetetlennek, hogy az ille-

tő előzően valami mérget vett be s amikor az uton összesett, megfagyott a hidegben.

Van egy másik hír is Lőrinczyről. Eszerint találtak egy hullát a váci országúton. Az a gyanu, hogy ez a Lőrinczy holtteste, mert az adatok ebben az esetben is feltűnően egyeznek.

Annyi kétségtelen, hogy csak egy sikkasztó Lőrinczy Dezső van s vagy az egyik, vagy a másik adat téves. Az sem lehetetlen, hogy mindkét híradás hamis uton jár. A rendőrség mindenesetre megkeresést intézett az érdekelt hatóságokhoz és majd csak ezután állapítják meg, hogy mennyiben helytálló a korpoltált hírek.

Felkérem az úri- és nőifodrász-segégeket és az ifjúsági önképzőkör tagjait, hogy pénteken este félnyolc órakor a körhelyiségben fontos megbeszélésen jelenjenek meg. Vezetőség.

Kiloptak két bádóg tejet az ablakból. Bihari Sámuel Erzsébet ucca 10. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az ablakából kiloptak két bádógot telve tejjel. A nyomozás megindult a tejtolvaj után.

Falopással vádolt asszonyok a bíró előtt. Hartstein Nándor föld-birtokos józsaí erdejéből fát lopnak a józsaí asszonyok, de tetten érte őket Busi János erdőőr és nyolc asszony került lopás miatt a debreceni kir. járásbírószágra. Dr. Gyöngyössi József bíró csütörtökön tartotta meg a tárgyalást az ügyben. Az asszonyok beismerték, hogy galyat szedtek az erdőben és azzal védekeztek, hogy nincs tüzelőjük. A bíró bűnösnek mondta ki a szegény asszonyokat és elítélte őket fejenként öt pengő pénzbüntetésre. Az ítélet jogerős.

A Túristaegyesület által felruházás költségeihez az alábbi adományokkal járultak hozzá: dr. Nagy János 5 P, Kerékgyártó Juliska 5 P, Sarkok Testvérek 5 P, Jakucs István 5 P, Magyar Osztrák Alpisi Egyesület Forró Péter Pál főtitkár útján 5 P, dr. Tamásy Géza 4 P, Elefánthy Mária 4 P, dr. Riesz Kálmán 2 P, Pusztai Józsefné 1 P, Böde Gyula 2 kg. paprikás szalonna, Kontsek Géza 1 doboz szaloncukor, Hangya Szövetkezet 1 kg. füge, ifj. Nagy József 4 darab prémisapka, 4 drb. élelmiszeresomag, Németh Nándor 9 gyermek részére vacsora, özv. Edes Béláné fél kiló szaloncukor keksz, sorsolásra kézimunka és egy baba, Wissnyey Erzsébet 2 csomag élelmiszer, Pásztor Lajos 1 csomag ruhafele, Szeghy Sándorné 1 csomag élelmiszer, Jakucs Istvánné 1 csomag élelmiszer, Szeremley Ilona 2 csomag élelmiszer, Kerékgyártó Kézimunkaipar kisorsolásra goblen képek, kötött terítők, Dávidházy Eta 1 táj pogácsa, P. Gulyás Endréné 2 drb. cserepes fenyőfa feldíszítve, kisorsolásra, 3 darab élelmiszeresomag, Kökényessy Katalin 1 darab rece terítő és egy horgolt terítő kisorsolásra, 2 pár gyermek kesztyű, dr. Nagy Jánosné 1 csomag élelmiszer, dr. Dóczy Gedeonné 2 csomag élelmiszer, Vályi Nagy Béláné 1 csomag élelmiszer, Torma Erzsébet 2 csomag élelmiszer, Szabó Zsigmondné 2 csomag élelmiszer, Fridrik Gáborné 7 kis élelmiszer csomag, dr. Horvay Róbertné 1 csomag élelmiszer, dr. Kéry Lajosné egy inerművész doboz kisorsolásra. — Ezekért az adományokért ezúton is hálás köszönetünket tolmácsolunk. A sorsolásra beadott cikkek értékéből már a jövő évi felruházási alapot kezdtük meg.

Álnéven, lopott munkakönyvvel szerepelt egy kocsis és minden gazdáját meglapta. A debreceni törvényszék elé került csütörtökön délelőtt Bordás Miklós kocsis, aki ellen lopás miatt emelt vádat az ügyészség. — A vádlott 1933. és 1934. évben sorozatos lopásokat követett el. Minden gazdáját meglapta és hogy nyomára ne akadjanak, munkakönyvet lopott és álnévenek szegődött be ismét gazdálkodókhoz. Érdekes, hogy a tárgyalási naplóban is egyik álnéven szerepelt és úgy idézték meg a tárgyalásra is. Bordás Miklósról kiderült, hogy már négyszer volt büntetve. A tárgyaláson beismerő vallomást tett és elmondotta hogy ő követte el a lopásokat Debrecenben és Nyiregyháza. A bíróság a sok álnévi tolvajt, tekintettel arra, hogy már büntetve volt, elítélte két évi és hathónapi fegyházra. Az ítélet-hírdetés után dr. Jeney tanácselnök megkérdezte az elítélteket: Megnyugszik az ítéletben? Hát, de én részemről jogerős az ítélet, de kérdezzük meg az ügyész urat is, — mondotta nagy derűveltségel. Az ügyész dr. Altdorfer István tudomásul vette az ítéletet és így tényleg jogerős lett.

1000 és 1000 darab legkülönbözőbb KÉZIMUNKÁKBÓL KARACSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁRT

rendeznek. Arak meglepők!
SZILÁGYI Kézmunkabazár
rófős-, rövid- és kézimunkaáruház

Műsoros előadás. A nyilastelepi konfirmált kisleányok egyesülete, dec. hó 22-én, vasárnap műsoros előadást rendez a nyilastelepi kultúrház nagytermében, mely előadásra minden érdeklődőt szeretettel meghív a kisleánykör. Az előadás kezdete pontosan 5 órakor. Műsor a következő: Himnusz. Éneklő kisleánykar. — Megnyitó beszéd. Tartja: Kelemen Margit kisleánykört elnök. — A konfirmált kisleányoknak. Éneklő kisleánykör. A legszebb ajándék, színmű. Előadják Vitéz Gizella, Darabos Ilona, Horváth Ilona, Juhász Lujza, Pálfi Eleika, Miskolci Delinke, Sándor Irén, Fábrián Irén, Labonc Margit, Doros Teréz, Gallai Mária és Ács Gizella. — Semmi nesz, a zaj elült, Éneklő kisleánykar, Csendes éjj lebeled reám. Éneklő kisleánykar. — Magyar gólgóta, színmű. Előadják: Horváth Ilona, Pálfi Eleika Ács Gizella, Kelemen Margit, Boros M., Csordás Katalin, Szilágyi Julianna, Vitéz Gizella, Sándor Irén, Miskolci Delinke, Heréga Róza, László Ilona, Harang Eszter, Juhász Ilona, Doros Teréz, Fábrián Irén. — Suhog az őszi szél, Éneklő kisleánykar. — Bezáró beszéd, Jakucs László ref. tanító. — A konfirmált kisleányoknak. Éneklő kisleánykar. — Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező.

— Izületi csúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

x Olcsó és madarandó ajándékok! fényképek, fényképezőgépek, fénykép albumok. Berzékini, Piac ucca 38. udvarban.

A pékkartel sajtóperében iratok beszerzését rendelték el. Csütörtökön folytatta a Jeney-tanács a tárgyalást abban a sajtóperben, melynek vádlottja Thury Levente teletösszerkesztő. A debreceni pékek áregyezménye ellen indított támadás ügyében a bíróság még most sem tudott döntést hozni, mert a felolvasott és a feljelentők által beadott iratokból nem tudta a bíróság megállapítani, hogy kik és milyen alapon szervezkedtek, mert eltérés van az iratokban. Dr. Aczél Jenő védő kijelentette, hogy az egyezményt az eddigi adatok alapján nem tekinti jogi személynek. A bíróság a feljelentőket kötelezte, hogy nyolc nap alatt csatolják be az iratokhoz az eredeti egyezményokmányt és a hiteles módosításokat a megkötéstől számítva mostanig.

Elgázolt egy gyermeket, aztán tovább hajtott. Csütörtökön délelben fél 12 óra tájban könnyen végzetessé válható elgázolás történt a Gyöngyvirág utcán. Egy szódavizes kocsi haladt az utcában, amikor a 8. számú ház előtt egy kisfiú az utstre futott. A kocsis nem tudta hirtelen megállítani a lovat és elgázolta a gyermeket. A gyerek elzuhant a földön és keservesen sirt. Ekkor telefonon értesítették a mentőket, akik azonnal kivonultak, de ekkor már a gyerek nem volt ott. Mint kiderült, a kisfiú nevelőanyja, Hajdu Istvánó Apafi ucca 38. sz. alatti lakos időközben kivitte a Horthy kórházba a gyereket, akinek a neve Hamar Gábor és az életkora 5 év. Közben a szikvizes kocsis elhajtotta a lovat anélkül, hogy adatait bemondta volna. A kis Hamar Gábor állapota nem súlyos. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy hogy hívják a gázoló kocsisot.

Az izraelita polgári leányiskola Chanuka-ünnepélye. A debreceni izr. polgári leányiskola december hó 21-én szombaton este hat órakor az intézet nagytermében tartandó Chanuka-ünnepélyt rendez. Előadást tart Rosenberger Paula tanárnő. A műsorban szerepelnek: Vallási ünnepek az ifjúság nevelésében. Bernáth Eva, Strauszmann Kató, Judkovits Róza, Klein E., Havas Eva II. o. t. Hoender Ida, Klein Erzsébet, Binéth Eva, Billitzer Kató, Eisenberg Helén, Neumann Erzsébet, Silberer Róza, Judkovits Róza, Weissenberger Eva, Krausz Lili, Goldstein Edit és Klára, Binéth Eva, Geldberger Eva, Kupferstein Ilona, Mondschei Mária, Brüll Mária, Takács Vera, Blum Éca, Lichtig Edit, Ritter Olga, Stern Edit, Reich Ibolya, Glöck Erzsébet, Székely Eva, Kiss Viola, Kupfer Edit, Weissenberger Klára és az iskolai énekkar. Az ünnepély jövedelmét az ifjúsági segélyegyesület javára fordítjuk. — Belépődíj 60 fill.

Ismét elloptak egy biciklit. Szabó János, Nyomtató ucca 5. szám alatti lakos, aki mint kifutó szolgál a Kontsek-cégnél, tegnap a diákmenza udvarán hagyta a biciklijét, míg bentjárt az épületben. Mikor kijött, a kerékpárnak hiült helyét találta.

Az alkoholkedvelő tolvaj. Müller Hermann és Társa, Piac ucca 53. sz. alatti szállító cég egyik társzekeréről a Rákóczi utcán leloptak egy öltözetet, tele rummal.

GYASZ PROVAT

T. Nagy Jánosné szül. Kiss Margitka MÁV főművezető özvegye, 39. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Elhunytát két árvája szülei és testvéreinek kívül nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás: Maróthy György uca 38. szám. — Temetését Bartha vállalat végzi, püspökpalota.

Papp Gyuláné szül. Sántha Erzsébet temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. — Lakás: Csalogány uca 28 — Gebauer cég rendezte.

Csigán Jenő háziipari felügyelő temetése. Nagy részvét mellett délután 3 órakor a Köztemető díszravatalozójából. A bejelentést dr. Lindenberger János prépost végezte, nagy papisegédlettel. A temetésen nagyszámú megjelentek az elhunyt barátai és jóismerősei a rokonságon kívül. A sírnál Kocsis István iparfelügyelő búcsúztatta az iparügyi miniszterium nevében az elhunytat. A kollegák nevében pedig egy kártársa mondott búcsúbeszédet. A temetést a Gebauer-cég rendezte.

A GAZDASÁGI AKADÉMIA BÉRÁTERTEKELESI PERE- BEN A KURIA AZ EDDIGI ITELETEKET FELOLDOTTA

A város még 1901-ben a gazdasági akadémia részére 400.000 koronára költséggel épületeket létesített és az építési költséget 80 évi, évi annuitásra felosztva a kincstárral szemben bérként kötötte ki. A bérleti szerződés ilyen alapon létrejött és azt a kormányhatóság is jóváhagyta.

A kir. kincstár a bérfizetési kötelezettségének egyideig elégét tett. Később azonban a leromlott korona béreket nem fizette meg. A város házipénztára nem nélkülözhetette ezt a bérkövetelést, ezért az 1934 március 1-én esedékessé vált félévi 13.247,50 aranykorona átértékelése iránt a kincstár ellen megindította. A budapesti központi járásbíró és a kir. törvényszék ellogadva a kincstárnak azt a védekezését, hogy tulajdonképpen az építési költségek költséghelyettesítéséről van szó, így a várost keresetével elutasította, mert a kölcsön át nem értékelhető.

Ebben az ügyben tegnapelőtt volt a Kuria a felülvizsgálati tárgyalás, melyen a várost dr. Csorba Antal tb. ügyész képviselte. A Kuria a város jogi indokolását tette magáévá és feloldotta az alsó bíróság ítéletét, kötelezve a kir. törvényszéket az összegszerűség megállapítására.

Feltörték a pincéjét és ellopták huszonöt kg. szalonnát. Varga József Csapó uca 19. szám alatti hentesmester panaszt tett a rendőrségen, hogy valaki feltörte a pincéjét és onnan 25 kilo szalonnát ellopott.

Összelörte a homlokát az ittas ember. Csütörtökön délután a József kir. herceg utcán nagy feltűnést keltett egy erősen ittas férfi, aki alig tudott a lábán megállni. Az illetőt Kusmiczky Józsefnek hívják, napszámos és a Hétvezér uca 51. szám alatt lakik. Kusmiczky olyan ittas volt, hogy elvágódott a járdán és a homlokán is erős zúzódást szenvedett. A vér teljeseen elöntötte az arcát, mire egy rendőr el akarta kísérni a menőútjára, Kusmiczky azonban nem foglalkozott magával a földre. Végül is két rendőrnek sikerült az ittas embert elvinni a mentőkhöz, akik aztán első segélyben részesítették.

Egy asszony gyanus halála hajduböszörményben

A debreceni vizsgálóbíró elrendelte a boncolást.

Csütörtökön délelőtt a hajduböszörményi rendőrkapitányságról ségnek, hogy Szilágyi Péterné 56 éves hajduböszörményi asszony hirtelen meghalt. Az orvosi vélemény szerint szívbénulás okozta az asszony halálát.

Az alapos vizsgálat során Szilágyiné testén ütésektől eredő sérü-

lések nyomait találták és olyan bejelentés is történt a halálesettel kapcsolatban, mely gyanúra ad okot. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a jelentések alapján elrendelte a holttest felboncolását és kintazott a bizottsággal helyszíni vizsgálat tartására, hogy megállapíthassák, történt-e büncselekmény.

Aki a városi parkból szerzi be a karácsonyfát. Az elmúlt éjjel ismeretlen tettes vandál pusztítást végzett a Rakovszky és Bercsényi uca sarkán levő városi parkban. Kivágott egy 3 méter magas, szép ezüstfenyőt és azt el is vitte. Ugyátszik az illető így akart karácsonyfához jutni. Nagy János városi kerélsz jelentést tett a lopásról a rendőrségen.

Zsebmetszés a Rákóczi ucai piacon. Csütörtökön délelőtt Asztalos Margit, Cserepes uca 14. szám alatti lakos kiment a Rákóczi ucai piacra. Míg az árakat nézegette, ismeretlen tettes kikapta a zsebéből a pénztárcáját, amelyben tizenöt pengő volt. Asztalos Margit a zsebmetszésről jelentést tett a rendőrségen.

Karácsonyfát

nagyban, viszonteladásra
kapható Piac u. 58,
Lino.eum udvarban!

Adomány. A nyomorban levő Bogdán Lajos részére öz. Telky Mátyásné úrnó egy csomag ruhaneműt adományozott.

A zsidó reálgimnázium ifjúsága nagy közönség jelenlétében jól sikerült Chanuka-ünnepélyt rendezett tegnap délután. Az ifjúsági énekkar a Híszkeggyel vezette be a nívós műsort. Majd Patai József „Chanuka” c. versét szavaltta e. pompás előadói készséggel, Egri László, az intézet növendéke. Az ifjúsági énekkar a zenekar kíséretével elenekelte a Moauz curt, majd Balázs Miksa önképzőkörjének mondtak szép ünnepi beszédeket, amelyben ismertette a makkabeusok történetét. Az ifjúsági énekkar Rothmann Emil karnagy vezényletével zsidó és magyar dalokat adott elő, nagy sikerrel. A szép énekszámok után Dávid István, Radó Dongfellow: „Rabbi ben Lévi” című versét interpretálta, megkapó közvetlenséggel, majd az ifjúsági zenekar Mozart darabokat adott elő. Kardos Pál tanár határos bevezető szavai után sor került a ünnepély főszámára, a báró Jósika Miklós egyik regényéből „Aminah” címen átdo gozott drámai jelenet előadására, amelyet Pollák Klára, Békési Pál, Csátori Szűcs Béla, Derkovits Tibor, Gellért László, Megyesi András, Mezei Sándor, Szilágyi Dezső és Keiner Tibor az intézet növendékei adták elő, nagy tetszést aratva.

Karácsonyi ajándék örök öröm, ha

fényképet ad, amelyet a Liener Béla utóda T. és Ica műteremben Gisser csinál. Csapó uca 1. szám. TAKAREKÖSSÉG!

Holtan találtak egy házaspárt. Kispeszen ma reggel a Rákóczi uca 75. szám alatti ház udvarán épült mosókonyhaszerű helyiségben holtan találtak Grünold József napszámost és a vele lakó 50 év körüli nőt. A napszámos néhány nappal ezelőtt kapott engedélyt a háztulajdonostól, hogy a háziumkák ellenében telen a helyiségben lakhat. A vizsgálat megállapította, hogy faszéngáz ölte meg a házaspárt.

Repülőszerelesség két sebesülten. Szabadbattyán közelében egy sport-repülőgép tegnap délelőtt 11 óra 10 perckor a rossz látási viszonyok miatt kényszerleszállást végzett, aminek következtében a repülőgép „átvágódott” Kürthy József légügyi főellenőr és Hevér József pilóta könnyebb sérüléseket szenvedtek. A bal eset okát a Magyar királyi légügyi hivatal, bizottságilag vizsgálja ki.

Akinek a hasa zippzárja jár, mint a retkűl. Egy csikagóji kórházban egy állandó belső kezelésre szoruló beteg az első hasműtét után nem varrták be a sebet, hanem zippzáró készüléket erősítettek a sebnálásra, amely nőitáskák módjára, egyetlen rántással zárható, vagy nyitható. A sebéz újabb műtét helyett egyszerűen felnyitja a zippzár meghúzásával a hasüreget, amelyet kezelés után egyetlen kézmozdulattal ismét elzár.

Karácsonyra

megrendelések — ünnepi torták, kalácsok, sütemények, karácsonyfadíszek a

„MIGNON” CUKRASZDABÓL
Vármegyeház mellett.

A Lindbergh-bébi gyilkossa helyett a villamoszékbe akar kerülni. S King Kearcy állásnőküli munkás írásban felajánlotta lord Fischernek, Hauptmann Bruno védőjének, hogy ő kész a halálraírt Hauptmann helyett a villamoszékben meghalni. Nem reméli, hogy ajánlatát elfogadják, de azt reméli, hogy ezzel eléggé magára irányítja a közfigyelmet, hogy holttestét egy kórháznak eladhassa.

A Láhner uca 50. szám alatt lakó nagy nyomorban levő családot ezúton hívjuk fel, hogy jelentkezzen az István út 30 szám alatt, ahol jótékony adományban részesül.

Több száz ezer éves koponya. London mellett a Themse völgyében őskori koponyát találtak, amelynek korát a tudósok több száz ezer évre becsülik.

Figyelmeztetés. A „Debrecen” hasábjain megjelenő képek általában az összes fotóriport fényképfelvétel. A Liener műterem kirakatában állandóan láthatók a Csapó uca 1. sz.

IDOJÁRÁS

A debreceni egyetem meteorológiai intézetének jelentése: Hazánkban csak a nyugati országrészek juttat számottevő csapadék. Itt főleg a déli országrészen a csapadék mennyisége meghaladta a 10 mm-t. A Tiszántúl északi felének ezzel szemben semmi sem jutott. A hőmérséklet nem változott. Az éjjeli lehelés értéke 0,1, a legmagasabb 0 és 3 fok között váltakozik. Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum —1,2, talajmentén —3,2, maximum 2,1, este hat órakor a hőmérséklet 0,5, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 758,8 mm, változatlan irányzattal.

Prognózis: Élénk északi szél, a felhőzet csökken, az éjjeli fagy fokozódik, a nappali hőmérséklet nem változik, csapadéokra már a'ig van kilátás.

SPORT

FELHÍVÁS.

a DMTE birkozó szakosztálya tagjelölés. Folyó hó 20-án, ma este a klubhelyiségben szakos ályi ülést tartunk. Tárgy: Folyó hó 26-án tartandó junior versenyen való részvétel megbeszélése. Intéző.

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE

Határidőzlet: Búza: márciusra 18,37, zárlat 18,38—39, májusra 18,42, zárlat 18,43—44.

Rozs: márciusra 16,45, zárlat 16,50—51.

Tengeri: májusra 16,38, zárlat 16,41—42.

Készárúizlet: Búza: tiszai 77 kg 18,10—18,45, 78 kg 18,25—18,60, 79 kg 18,40—18,75, 80 kg 18,65—18,95. Ftiszai 77 kg 17,85—18,00, 78 kg 18,00—18,15, 79 kg 18,15—18,30, 80 kg 18,30—18,45.

Rozs: 16,30—16,40, sörárpa I 19,00—20,00, sörárpa II, 18,00—18,75, sörárpa III, 17,50—18,00, takarmányárpa I 16,75—17,00, takárpa II, 16,00—16,50, zab I, 17,60—17,70, zab II, 17,50—17,60, tengeri 14,00—14,15.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKAR- MÁNY PIACI ÁRAK.

Búza 17,50—17,30—17,00 rozs 14,50—14,30, árpa 17,00—16,50, tengeri 15,20—15,00—14,80. — Lucerna 10,80—10,50—10,00, széna 8,50—7,50—6,50, lóhere 8,00—7,80, búkköny 7,00—6,00, alomszalma 2,00—1,80, rozs szalma 2,80—2,60, zsup szalma 3,50—2,60, répa (cukor) 2,80—, répa (karmány) 2,00—1,80, árpa szalma 3,00—

1935 decber 18.

HIRDETMÉNY

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. Kereskedelmiügyi Miniszter úr 120.851—1929. XIV. sz. rendelete értelmében Debrecen sz. kir. város területén a keresztény nagy ünnepeket megelőző héten át a Hatvan utcai heti piacon a heti piaci napokon kívül a hét többi köznapjain is lehet árusháni.

Igy a Hatvan utcai heti piacon a f. évi december hó 18. napjától kezdődőleg f. évi december 24. napjáig bezárólag a heti piaci árusításra jogosítottak

naponként este 6 óráig árusíthatják árucikkeiket.

Polgármester.

Legolcsóbban fest és tisztít Welsz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 Öltöny tisztítás 3 P

APROHIRDETESEK

Nyomatványok

Ülőbbi szövegben a kiadóhivatali pénztáránál darabonként 10 fillérré kaphatók. Raktár, helyiség kiadó. Üzlet-helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4, 6 szobás.

Levelzés

Meséskönyvek

mesés olcsón, csillogó karácsonyfadíszek, fényképezőgépek, újdonságok, gyönyörű vázlatokban Springer József könyv-, papír-, fényképezési szaküzletében, szolid árak, figyelemes kiszolgálás.

Házasság

Házasulandók, vagy férjhez menni óhajtók forduljanak bizalommal nagy össze-köteléssel rendelkező irodámhoz. Házasság-közvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi ucca 7. 473 12. 25

Állásban levő grófi uradalmi intéző okl. gazda, 35 éves nősülne kimondott ker. úrleánnyal, kinek vagyona van. „Gazdász” jellegre a kiadóba. 473 12. 25

Alkalmazási keres férfi

Fűszerkereskedő segéd kisegítőnek felvétetik, Csapó ucca 84. 614

Fodrászsegéd és tanulóleány felvétetik, Ajtó ucca 26. 627

Alkalmazási keres férfi

26 éves, izr. fiatalember, 800 P kaucióval fűszerüzlet vezetését, vagy hasonló állást vállalna. Cim a kiadóban. 606

Alkalmazási keres nő

Keresek perfekt szakácsnőt, — egyes alkalmakra, ki vnedéglőben már volt, Cim a kiadóban. 530

Jól fiző

mindenest, jó és hosszú bizonyítvánnyal, megbízható, tiszta, rendszeret keresek, azonnalra, Bethlen ucca 68. 580

Masamód,

kézileány, lehetőleg önálló felvétetik. Jelentkezni lehet Péterfia 4.

Mindenes főzőnőt azonnalra vagy elsejére felveszek. Mátyffy, csendőrlaktanya. Jelentkezés reggel 7—9 óráig és délután 1—4 óráig. 575

Egy onduló kisasszony felvétetik, Mészáros, Kinizsi ucca 49. szám. 604

Hölgyfodrász- kisasszony, kisegítésre felvétetik Tolnay hölgy fodrászat, Csapó ucca 65. szám. 616

Jó írású leány, vagy asszony, jobb nő kerestetik, esetleg ebéd kózzal, ha főzéshez is ért, Cim a kiadóban megtudható. 621

Mosott rongyot vesz a kiadóhivatal

Bejárónót keresek délelőtre, — Horváth, Péterfia u. 8. trafik. (A)

Mindenes bejárónót, vagy bentlakót felveszek, Nyil u. 77. szám. 624

Alkalmazási keres nő

Kereskedelmi érettségivel a könyvelés teljes ismeretével,

perfekt gyors- és gép-író alkalmazást keres. Szíves megkeresést „Szerényigényű leány” jellegre a kiadóba kérek. 133

Ajánlat

Győződjön meg! Magas árat fizetek az arany, ezüst, briliáns ékszerért. Feldheim, Piac ucca 75. órák, ékszerek nagy választékban. Ékszerek készítése, javítása. 542 12. 31

Vétkezik,

ha butort, szőnyeget, szövetet, vásznat, paplant stb. nem a Lakásberendező képviselőtől rendel. 8—24 havi hitel. Folyószámla. — Alapítassa meg hitelkeretét. Mintáinkat lakásán vételkényszer nélkül bemutatjuk. — Piac ucca 42. udvarban. 1971 1. 9.

Meglepetésben részesül, ha:

fehérneműt, kalapot, sapkát, nyakkendőt, pullovert, keztyűt, soknit, harisnyát, textilárut vásárol **STEUER dívatházban, Csapó ucca 10. 1500 l. 1-ig.**

Fekete téllkabátot

börkabátot és lengyelbundát a legolcsóbban Weisz Sándor férfi ruha áruházában vegyen, Csapó ucca 10. 1438. 1. 5

Cipőszükségletét legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban. Degeföld tér 11. 1638 vv

Egy pengőért, 1 kg. la. színes zománccal festék, ajtó, ablakok, padlók, kerítések festésére, míg a készlet tart, Csapó ucca 14. sz alatt a volt Neumann festékeüzletben szerezhetők be 1406 12 30.

karácsonyra!

Gyümölcsösöt Sütéshez mazsolák, mandulák, meggyórák és sajáttörésű dióbelek, nagy választékban.

Asztalra mindenféle fajalmák, óriási választékban. — Olasz maróni (gesztenyék) valódi boszniai aszait szilvák, kandirozott gyümölcsök, narancsok, mézédés mandarin, fügek, datolyák, minden minőségben.

Karácsonyfára apró piros almák, koszorús tüge és szép szentjánoskenyér stb.

Akármielyen messze lakik, ne sajnálja a fáradságot hozzánk okvetlen betekinteni, mert ezen cikkekből, úgy friss árúkból és választékban, mint olcsóságban, a mi üzletünk vezet a városban.

Déligyümölcs olcsóvá. sár, Piac ucca 7. szám, (Bika mellett).

CSALFA DÉLIBÁB

Regény **Írta: Pálffy József**

37-ik folytatás.

Anna Terry nem is álmodta, hogy ez a magyar legény megérti mit mond. Gergely hibátlan angolsággal így válaszolt, felejtve, hogy ezzel elárulja magát:

— Do you think so? (Ugy gondolja?)

Tágra nyitotta szeméit Anna Terry. Mintha álmodott volna, könnyed mozdulattal megdörzsölte festett szempilláit.

— Who are you? (Ki vagy te?) — kérdezte elámulva.

Gergely most leugrott a lóról és ölben tartva levette Anna Terryt is. Udvariassan, előkelő tartással meghajította magát és bemutatkozott:

— Pardon Miss! Baron Georg Környey.

— Ah baron, — csodálkozott Anna Terry.

— Ugy bat ez, mintha meglevenedett volna a most játszott filmregény.

— Vagy ki tudja, — válaszolt szerényen Gergely.

— Fabelhaft, szenzationel, — kiabálta Anna Terry, kinek szokása volt elragadtatásának német szavakban kifejezést adni. Kézzen fogta Gergelyt és szinte vonszolta a főrendező felé.

— Robertson, hallod-e, kiesoda a mi új szereplők. Egy magyar arisztokrata, baro Georg Környey. És úgy beszélt angolul, akár csak mi!

— No mond, kolossal, pompás, akkor megosináljuk vele holnap a beszélő részeket is, — mondta a főrendező, ki viszont minden dolgot kizárólag a filmfelvétel szempontjából nézett.

Elénk beszélgetésbe kezdett aztán Anna Terry Gergellyel. Izgatta a fantáziáját, mikép került ide a Hortobágyra, milyen az élete, a sorsa, Gergely alig győzött válaszolni a pergőtűszerű kérdésekre.

Anna Terry pedig úgy érezte, hogy érdekli ennek a különös embernek minden dolga. Hirtelenében nagy rokonszenvet érzett iránta. A szerep közben, kapott esőkök ízet érezte száján, nem felejtette el azt az ölelést, melyet végigjátszottak, de valóság is lehetett volna. Mint színészpajtást továbbra is tegezte:

— Várj meg míg átöltözök, aztán gyere velem, esatangoljunk egy kicsit a pusztán.

Gergelyben is megszólalt a férfi. Hónapokon át lekötötté érzéki indulatait Agneshez fűződő tiszta nagy szerelme, a szörnnyű esalódás után pedig tompa zsibbadtság és érzéketlenség vett rajta erőt. Egyáltalán nem érdekelték a nők. Most ez az idegen finom asszonyszemély felkorbácsolta érzékeit. Hirtelen nagy változáson ment keresztül. Igen ez lesz a bosszú és nagyszerű kárpótlás a súlyos csalódásért! És miért ne! Nem fogadott aszkétaságot, Pompás, kívánatos nő került az útjába, nem lenne férfi, ha bele nem menne ebbe a játékba. Már tetszeni is akart az idegen nőnek. Hazaszalasztotta Sándort szürke urias ruhájáért és abba öltöztött át a statiszták sátrában.

Mikor Anna Terry meglátta, elesodálkozva tekintett rá:

— Kifogástalan gentleman vagy, — mondta hangjában érezhető elragadtatással.

Együtt fogyasztották el a vacsorát. Anna Terry nagyon jól érezte magát. Alkonyatkor együtt jártak be a pusztát, nézték a esodás naplementét. A színészű kacér volt és kifino mult asszonyi raffiniériával kezelte Gergelyt

— Tehetség van benned a filmhez. Sokra

vinnéd, ha ráadnád a fejed, — mondta hirtelen. — Gyere velünk, innen megyünk Indiába egy keleti, misztikus tárgyú darab felvételére. Szólok érdekedben Robertsonnak. A társaság bizonyára szerződötne jó gázsira. A reklámfőnök gondoskodna, hogy megismerjen a világ. Egészen regényes és romantikus: magyar mágus a filmszakmában. Amerikában nagyon bukna az ilyesmire. Nekem már van nevem, én vinnék. Egy két jó szerep és kész a karriered. Nos mit szólsz hozzá?

Jókedvű kacaj kísérte szavait és sokat mondóan nézett Gergelyre.

— Komolyan mondja, vagy csak tréfát űz belőlem, — kérdezte Gergely.

— Ugyan te eszesi, — válaszolt a színész nő. — Miért űznék tréfát belőled. Mondok neked valamit! Hollywoodba került nemrég egy emigráns orosz herceg. Azt is így fedezték fel és ma már nagy szerepeket kap, megvan alapítva a jövője. Nincs benne semmi lehetetlenség. A filmnél határtalan lehetőségek vannak. Még gazdag ember lehetsz. És odakünt van ám nagy élet! Ha felvételre van, meg kell dolgozni, de aztán palotát vehetsz magadnak és úr lehetsz. De mondd csak, te mindig ilyen szomorú vagy.

— Hja engem megtaposott az élet!

— Hát aztán, ha leterített az élet, feltápszkodsz és újra kezdod.

— Nagy csalódás ért.

— Szerelmi csalódás?

— Az is.

— Butaság, — mondta meggyőződéssel Anna Terry. Jól fest a filmen, de a valóságban naiv dolog még beszélni is róla. Nálunk Amerikában már régen kiment a divatból. Ha fiatal vagy és erős, tied a világ. Nincs szerelem, csak érzéki vágy, ezt kendőzik néhol még hazug romantikával és elnevezik szerolemmnek.

(Folyt. köv.)

Király kávéjé
mégis a legjobb!
 Aromás, zamatos kávé!
 Király üdítőben a vevő
 előtt pörkölik
 (Fényképe 11. szám.)

Karácsonyi ajándé-
nek vegyen:



szemüveget,
látésövet,
lorngnont,
tényképezőgépet,
 Ungár József látse-
 rész és fotoszaküzlete,
 Széchenyi uca 1. szám.
 Lakarekossági könyvre
 6 havi hitel.

Cipők, puplin ingek
 gallérok, nyakkendők,
 karácsonyra. Udvarban
 nyitottam meg üzle-
 met, ahol a legjobb mi-
 noségű cipőket fellü-
 nős árban árusítom.
 Hirdetésem nem nagy-
 bangu reklám, hanem
 valóság. Duplatalpu is-
 kolácipőimre külön fel-
 hívom a szülők figye-
 mét, Burger István, —
 Piac uca 42. Pannonia
 udvar. 588 1. 16

Ajándéktárgyak
 év- és ünnepnapokra
 u. m. parfümök, kölnik
 kazetták szépségápolási
 cikkek, nagyon olcsón
 a Földes I. szertárban
 Vigmozinál.
 1120 12. 22

Fekete
 télikabát és férfi gyap-
 júszyövet maradékok hi-
 betetlen olcsó árban
 kaphatók Gabányinál.
 Piac uca 1. 1881 1. 7.

Eredeti
 márkás rum- és likőr
 kivonatok pontos utasi-
 tással, viszonteladók-
 nak is, a Földes I. szertár-
 ban, Vigmozinál.
 428 1. 1

Szegedi paprikát
 fűszert dísznövényre ol-
 csón jól Jónásnál vehet
 Csapó uca 37. Árban
 minőségben vezet.
 1059 12. 21

Művészi
 fémpernyős, drótvá-
 zak, seivem, cellon, s
 pergamenből, minden
 színben és kivitelben,
 Gyári rádiók legolcsóbb
 beszerzési forrása. Tas-
 nádi Kovács Sándor vi-
 lany és rádiószerele-
 vállalatajánál, Piac uca
 46. szám. 490 1. 17

Ondulalás 30 fillér,
 hajvágás 20 és 30, Mik-
 lós uca 53. sz. Toma.
 617

Óra és ékszer
 étel bizalom do. ga. —
 Vásároljon olcsón, hi-
 zalommal, SRETTÉR
 JÁNOS ékszerésznél,
 Baththyány uca 13. sz.
 453 1. 15

Tükrök gyártása
 üvegek csiszolása hibás
 tükrök faucsorozása —
 Előszoba, fürdőszoba
 tükrök üvegezők Sip-
 kovits Béla, Nagyvár-
 uca 15. 157 1. 11.

Pongyolát 2 P
 ucani ruhát 4 P kabátot
 8 P, estélyi ruhát 5
 pengőért készíti az „Elit
 szalon” Püspökpolata,
 első kapu, III. emelet.
 405 1. 15

Oeskavasat!
 fémeket, elhasznált csép-
 lógarminturákat legma-
 gasabb áron veszek. —
 Ráfókat, tetőbádógot
 singerendát, tüzhelye-
 ket, kályhákat, fürdő-
 kádakat raktáron tar-
 tok. Levelezőlap hívás-
 ra vidékre is házhoz
 megyek. Steiner, Csapó
 uca 85. Eötvös uca
 110. szám. Telefon sz.
 26—86. 1440 12. 29

Kereslet

Teheneket
 pirostarka, fiatal, friss
 fejűket keresünk. Ar-
 ajánlatot, címetek a ki-
 adóhivatal pénztárába
 981 1. 16

Ólomot
 legmagasabb
 napi áron
 veszünk
 „Debrecen”
 kiadóhivatala

Szarvasbőr,
 férfi keztyű, szürke, s
 jobbkezes, elvesztett
 szerdán délelőtt a fő-
 postától a püspöki
 palotáig. A megtaláló
 kettő pengő jutalom-
 ban részesül Hamerli
 J., keztyűsnél, Alföldi-
 palota. 612

Egy nagy szabó,
 vagy konyhasztalt ke-
 resek megvételre. Cím-
 ér érmejelöléssel a ki-
 adóba kérem „Asztal”
 jellegre. 611

Ötlet

Tökéletes szabást
 a legjobb módszer szer-
 rinj tanulhat az „Elite-
 szalonban”. Tandíj 25
 pengő, tantolyam kez-
 dele január hó 2-án,
 (püspöki palota).
 583 12. 31.

Etelkészítési

Sajáttermésű
 nemes tejborok kapha-
 tók, literenként 44
 fillértől, termelőnél, —
 Széchenyi uca 29. sz.
 177 12. 28

Mák,
 nagyban és kicsinyben
 állandóan, olcsón kapha-
 tó, Nyerges István,
 Nyíl uca 37. 619

Sajáttermésű
 fajboraim olcsó ár-
 ban, literenként is
 kapható Ungvár uca
 4. Baranya uca-
 ból nyílik, volt Do-
 bozi temető.
 1173 12. 25.

Eladó
 öt hektó kádárka és 15
 hektó ezerjő, idei. Cím
 a kiadóban. 247

Sajáttermésű
 szentannapuzsai faj-
 boraim olcsó árban, li-
 terenként is kapható,
 Ungvár uca 4. sz. Ba-
 ranyi uca-ból nyílik,
 volt Dobozi-temető.
 1173 12. 25

Karácsonyra
 búsarúkat, sajtot, ha-
 lakat, bor és cukor-
 különlegességeket Es-
 terháznál vásároljunk
 Piac uca 30. 412 1. 1.

Karácsonyi borvásár
 Májusztér 7. alatt. Már
 56 fillértől kitűnő ezer-
 jőt vásárolhat. 552

Sajáttermésű
 bor, literenként kapha-
 tó, Kigyó uca 43. 602

Teavaj
 pasztörözött tejből friss
 mindég az előbbi napon
 készült 10 dkg. csoma-
 gosásban újra kapható
 a kiadóhivatal pénz-
 tárában. 1820 1. 1.

Újéltai
 sajáttermésű fajborok,
 dísznövényre, ünnepre
 leszállított árban, öt li-
 ternél áremegmény.
 Bara uca 10. 618

Ceglédi fajborok
 asztali fehér 44 fillér,
 rizling 50 fillér,
 ezerjő 56 fillér,
 olaszrizling . 62 fillér,
 kádárka . . . 66 fillér,
 zöldszilvái . 72 fillér,
 édes fűrmit 78 fillér,
 hárslevelű . . 96 fillér,
 literenként termelőnél,
 Péterfia uca 30.
 610 1. 9.

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMPI ÁRAK:
 Pulyka k. kg. 1.60-1.70 Tyúk párja 3.60-4.50
 Liba s. drb. 2.00-2.60 Jéce párja 2.50-3.40
 Liba k. kg. 0.80-1.05 Csirke párja 0.80-2.30
 Kaesa s. drb. 1.50-1.80 Tojás drb. 0.11-0.12
 Kaesa k. kg. 1.10-1.25 Gyöngytyúk kg 1.-1.05
 Kappan kg. 0.90-0.95

GÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
 Alma kilója 0.70-1.20 Szőlő kilója 0.45-0.70
 Apró alma 0.40-0.50 Lekvár kilója .65-0.80
 Körte kilója 0.80-1.10 Dióbél kilója 3.20-3.60
 Birszlama kg. 1.10-1.30 Dió kilója 0.85-0.90
 Szilva kilója 1 pengő. Círom darabja 0.06-0.10

KONYHAKERTI VEJEMÉNYEK ÁRAI:
 Vereshagyma Kalarabé drb. 0.02-0.6
 kg. 0.16-0.20 Petrezselyem 0.08-0.10
 Fokhagyma 0.90-1.10 Sárgarépa es. 0.07-0.8
 Burgonya Bab, száraz kg 0.40-0.46
 rózsza kg. 0.16-0.20 Cékla kg. 0.08-0.10
 vegyes 0.08-0.10 Retek drb. 0.02-0.05
 Fejeskáposzta 0.05-0.20 Zeller drb. 0.02-0.04
 Kelkáposzta drb 0.03-0.8 Saláta feje 0.03-0.05
 Savanyúkáposzta Gomba kg. 0.30-0.50
 kilója 0.24-0.26 Paprika drb. 0.02-0.04
 Karfiol drb. 0.08-0.20

KENYER ÁRAK
 Fehér kenyér kg. 0.36 Péksütemény drb. 0.05
 Félbarna kilója 0.32 Rozs kenyér kg. 0.28
 Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:
 Búzaliszt 00-ás kg. 0.36 Búzadara kilója 0.40
 Búzaliszt 0-ás kg. 0.36 Rozsliszt kilója 0.24
 Búzaliszt 2-ös kg. 0.33 Korpa kilója 14 fillér.
 Búzaliszt 5-ös kg. 0.29

120 kg-os sertésnek
 fele húsa eladó, adok
 kevesebbet is Nap u. 4.
 629

Pénz

Financirozási
 kölcsönöket nyújtunk
 előnyös feltételek mel-
 lett. Magyar Általános
 Lakarekpenztár, Piac
 uca 81. 962 1. 1.

Kölcsönöket
 folyósítunk, elsőhelyi
 bekebelezés mellett, v
 beraktározott termény-
 re, Magyar Általános
 Lakarekpenztár, Deb-
 recen, Piac uca.
 370 1. 1.

Tűzfűtő
 anyagok

Tűzfűtő, szén,
 Glöck Ignácnál, a fa-
 ipar volt igazgatójánál,
 olcsón vásárolhat. Te-
 lep: Hid uca 14 szám.
 (gázgyárral szemben).
 Telefon: 20-27.
 224 1. 13.

Tűzfűtő-szén
 kokszt, brikettet a
 legjobb — minőségben
 100 kg-t már házhoz
 szállítva, katona isztek-
 nek, altiszteknek Unió
 tagoknak, havi részlet-
 fizetésre is, készpénz-
 áron szolgál ki Halasz
 Bertalan „Margit” tűz-
 fa és szén kereskedése
 Margitfürdő mellett. —
 Telefon: 10-24. sz.
 1601 1. 1

Autó, motor
 kerékpár

Hatszemesélyes
 Fiat és Minerva autó,
 olcsón eladó, Debrecen
 Mikógyár, Fürdő uca
 2. szám. 465 1. 1.

Bútor

Gyermekkoszték.
 biciklik, modern cső
 bútorok, kertő bútorok
 stb. legjobb minőség-
 ben, gyári árban ked-
 vező fizetéssel, Vas é-
 Rézbútorgyár Ispotá-
 s és városi lerakatában
 Royal épületben besze-
 rezhetők. 11

Ebédülőbútor
 teljesen új, a legmoder-
 nebb masszív fazonban
 eladó, Hatvan uca 23.
 kapualatt jobbra, 630

Új, fél, műhely
 rakóhelyiség

Csapó uca
 legforgalmasabb helyen
 fél üzlethelyiséget át-
 adnám. Cím a kiadóhi-
 vatalban. 403

Átadó üzlet
 vendéglő

Vendéglő
 több helyiséggel, város
 legforgalmasabb helyén
 kiadó, vagy házzal
 együtt eladó. Cím a ki-
 adóhivatalban. 615

Fodrászület,
 elköltözés miatt elfo-
 gadható árban átadó.
 Cím a kiadóban. 626
 a la kea címűÉvby

Bútorozott
 szoba

Akar
 kellemes lakást és fi-
 nom kocsit? Jöjjen a
 Hungária penzióba lak-
 ni. Szobák napokra e-
 nönapszámba, Ferenc
 főszef út 59 928 12 31

Azonnalra,
 bútorozott szobát ke-
 resek, külön bejárattal,
 „Uccai” jellegre a ki-
 adóba. 133

Központifűtés,
 bútorozott kis szoba ki-
 adó, Baththyány uca 17
 félemelet 4. 261 1. 1.

Lépcsőházi
 elegáns komfortos bú-
 torozott szoba, fürdő-
 szoba, átutazóknak is
 kiadó, 2 szemesélyre, Pé-
 terfia uca 42., föld-
 szint. 548

Kapualatti
 teljesen különbejárat-
 tal ucaj bútorozott
 szoba kiadó. Ugyanott
 állandóan ó és újbor
 eladás. Török Balint u.
 3. szám. 628

Vesélyes

20 métermésza
 hazai fekete szén, da-
 rabos, elköltözés miatt
 azonnal eladó, Vénkert
 Sina Miklós uca 25.
 123

Találtatott
 egy fél fekete prém
 béléses női bő keztyű.
 Tulajdonosa átveheti a
 kiadóhivatalban. 408

1 kg. mák 72 fillér
 1 kg. barna dióbél 1.50,
 1 kg. házi lekvár 92 fill
 1 kg. szép mazsola 1.72
 1 kg. kalács liszt, (uj-
 louság) 34 fillér.

Deutsch Albert és fia
 üzserüzlet
 Hatvan uca sarok.

nyúsdny

Télikabát
 fekete, férfi, egész 10
 állapotban levő nagyon
 olcsón eladó. Cím Nyíl
 uca 112. szám.
 413 1. 1.

Háromajós-
 szekrény, hálószoba, s
 ebédő, szalon, garnitu-
 ra, szekrények kabátok
 öltönyök, var.ógép, és
 gyalupad, konyhabe-
 rendezés, tükrök, ci-
 adók, Csapó uca 16 sz.
 Telefon: 32-11. 622

Eladó
 állótükrök, férfi télika-
 bát, bundabélés, szőr-
 megallér, Szent Anna u
 3. sz. jobbra. 625

Gazdsági
 eszközök

Dísznövény
 szövedésűk, zsírosbor-
 dók, legolcsóbb beszer-
 zése báró Györfvynél,
 Nap uca 4. Ugvánót
 javítások gyorsan ké-
 szülnek. 199 13. 21

Eladó
 150 kg. zsírsertés, ki-
 hasítva is, 105 kg.-nak
 fele, Honvédtemető u.
 31. szám. A.

Eladó
 egy 140 kg. sertés s só-
 zott malacszalonna, —
 Nyíl uca 126. 607

Eladó
 mangalica 100 kg zsí-
 sertés, Nyí, uca 67.
 620

Négyhetes
 borjú eladó, Lorántffy
 uca 7. 603

Két darab
 zsírmalac 90-100 kg.
 egyenként is eladó Ber-
 cesényi uca 85. 613

Prima
 hizott sertés eladó, Po-
 ta uca 3. 608

Rókafogó
 dakszli kölyökkutyák,
 karácsonyi ajándéknak
 is igen alkalmasak, ol-
 csón eladók, Erzsébet
 uca 26. sz. 563

Máltaj
 selyempineskölyök faj-
 és szőrtiszta, három
 hónapos, gyönyörű, el-
 adó, Péterfia uca 42.
 szám, földszint. 547

Felelős szerkesztő
PALFY JÓZSEF
 A Tiszántúli Könyv és
 lapkiadó Rt. kiadása